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Coins of Mughal Empire (AD 1500 to 1858) 
 
 
 
 
 
Coins of Babur 
1 Babur, Silver, Shahrukhi, Kalima, circular-area type, Mintless & Dateless type. Very Fine, Rare.  

Estimate: ₹ 7,500-10,000 
 
Coins of Humayun 
2 Humayun, Agra Mint, Silver, Shahrukhi, Kalima, circular-area type on obv; Mehrabi type on rev, 

AH 942. About Extremely Fine, Rare.  
Estimate: ₹ 9,000-12,000 

 
3 Humayun, Silver, Shahrukhi, Kalima, circular-area type on obv; Mehrabi type on rev, AH 944. 

About Extremely Fine, Rare.  
Estimate: ₹ 9,000-10,000 

 
 
 
 

Coins of Kamran 
4 Kamran, Silver, Shahrukhi, Kalima, circular-area type on obv; Mehrabi type with name of the king 

as Muhammad Kamran Badshah Ghazi on rev. Veryy Fine, Very Rare.  
Estimate: ₹ 12,000-18,000 

 
5 Kamran, Over-struk type, Silver, Shahrukhi, Kalima, circular-area type on obv; counter-struck in 

the centre on rev, AH 896 of the undertype coin. Very Fine, Rare.  
Estimate: ₹ 10,000-12,000 

 
6 Silver, Over-struk type Shahrukhi, Kalima, square-area type. One counter-mark on obv and Balaa 

counter-marked on rev. Very Fine, Rare.  
Estimate: ₹ 6,000-9,000 

 
Coins of Akbar 
7 Akbar, Agra Mint, Silver, Rupee, Kalima type, square-area type with the mint name at bottom on rev, 

AH 979, readable from right side. Test marks, About Extremley Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,800-2,500 

 
8 Akbar, Agra Mint, Silver, Rupee, Kalima type, square-area type with the mint name at bottom on rev, 

AH 983. readable from bottom side. Square-area type on rev. Test marks, About Extremley Fine+, 
Scarce.  
Estimate: ₹ 1,800-2,500 
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9 Akbar, Agra Mint, Silver, Rupee, Kalima type, single line lozenge type with the mint name at bottom-
right on rev, AH 976, readable from top side (GR# 4.78). Test marks, About Extremley Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,500-8,000 

 
 
 
 

 
10 Akbar, Agra Mint, Silver, Rupee, Kalima type, single line lozenge type with the mint name at bottom-

right on rev, AH 972, readable from top side (GR# 4.78). Very large flan, Test marks, About Extremley 
Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 4,000-9,000 

 
11 Akbar, Agra Mint, Silver, Rupee, Kalima type, single line lozenge type with the mint name at bottom-

right on rev, AH 975, readable from top side (GR# 4.78). Broad flan, Test marks, About Extremley 
Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 4,000-9,000 

 
12 Akbar, Agra Mint, Silver, Rupee, Kalima type, square-area on rev and lozenge on obv. Type, AH 

985, readable from bottom side. Deply struck, Extremley Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 3,000-4,500 

 
13 Akbar, Ahmedabd Mint, Silver, Rupee, Kalima type, square-area type with the mint name at bottom 

on rev, AH 986. Test marks, Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,600-2,500 

 
14 Akbar, Ahmedabd Mint, Silver, Rupee, Kalima type, square-area type with the mint name at bottom 

on rev, AH 982. Uncleaned, Test marks, Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,600-2,500 

 
15 Akbar, Ahmedabd Mint, Silver, Rupee, Kalima type, square-area type with the mint name at bottom 

on rev, AH 983. Deep and sharp striking, Test marks, Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,600-2,500 

 
16 Akbar, Garha Mint, Silver, Rupee, Kalima type, AH 973, Mint name at 

right side on rev (GR# 4.36). Test marks, but Very Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 6,000-9,000 

 
17 Akbar, Jaunpur Mint, Silver, Rupee, Kalima type, AH 984, Mint name at bottom on rev. Test marks, 

but Very Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
18 Akbar, Jaunpur Mint, Silver, Rupee, Kalima type, AH 981, Mint name at bottom on rev. Test marks, 

but Very Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 
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19 Akbar, Jaunpur Mint, Silver, Rupee, Kalima type, Mint name at bottom on rev. Test marks, Very 
Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
20 Akbar, Jaunpur Mint, Silver, Rupee, Kalima type, Mint name at bottom-left on revAH 970. Test 

marks, Very Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
21 Akbar, Jaunpur mint, Silver, Rupee, Kalima, lozenge type on obv, Mehrabi 

type on rev, complete mint name at bottom-left on rev, AH 977. Very Broad 
flan, About Extremely Fine, Rare.  
Estimate: ₹ 4,000-5,000 

 
22 Akbar, Lahore Mint, Silver, Rupee, Kalima type, AH 977, Mint name off flan at bottom on rev (GR# 

4.73). Double-scalloped type. Test marks, Very Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 6,000-10,000 

 
23 Akbar, Lahore Mint, Silver, Rupee, Kalima type, AH 970, Mint 

name off flan at bottom on rev (GR# 4.73). Double-scalloped type. 
Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 6,000-10,000 

 
24 Akbar, Silver, Rupee, Kalima type, AH 970, Mint name off flan at bottom on rev. Mehrab fields on 

both the sides.  Test marks, but Very Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,500-4,000 

 
25 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint name at bottom on 

rev, AH 980. No test marks, Extremely Fine, Rare type.  
Estimate: ₹ 4,000-7,000 

 
26 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint name at 

bottom on rev, AH 987. Minor test marks, else About Extremely Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,600-2,500 

 
27 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint name at 

bottom on rev, AH 992, centrally srtruck on obv. Minor test marks, Very Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,600-2,500 
 

28 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint name at 
bottom on rev, AH 996, centrally srtruck on obv, full mint name. No test marks, Very Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,800-2,500 

 
29 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint name at 

bottom on rev, AH 1000. AH Year 1000 is mostly represented as word Alif for 1000 however, only 
on this type of Akbar, the year is given in numerals as 1000, centrally srtruck on obv, full mint name. 
No test marks, Very Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 
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30 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint name off flan 
at bottom on rev, Ilahi 37. This is the only mint wherein Ilahi years are given in the Kalima series and 
not in the Allahu Akbar series. Deep striking. No test marks, Very Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
 
 
 
 
 
 
31 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Square ½ Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint name partly 

seen at bottom on rev, AH 994. Test marks, Very Fine, Very Rare.  
Estimate: ₹ 6,000-10,000 

 
32 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Square ½ Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint name at 

bottom on rev, AH 995. Deep striking. No test marks, About Extremely Fine, Very Rare.  
Estimate: ₹ 12,000-15,000 

 
33 Akbar, Bang mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Al-zarb Bang mint name off flan on rev, Square-

area type on obv, AH 990 (GR# 4.152). Centrally srtruck on obv. Test marks, Very Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,400-3,500 

 
34 Akbar, Fathpur Dar-us-Sultanate mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, 

mint name at bottom on rev, AH 987, Test marks, Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,300-3,500 

 
35 Akbar, Fathpur Dar-us-Sultanate mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, 

mint name at bottom on rev, AH 989, Nearly complete mint name at bottom on rev, test marks, About 
Extremely Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
36 Akbar, Fathpur Dar-us-Sultanate mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, 

mint name at bottom on rev, AH 988, nearly complete mint name at bottom on rev, test marks, About 
Extremely Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,600-3,500 

 
37 Akbar, Bangala mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Kaab-e-Raushan couplet, Square-area type on 

obv, mint name at bottom on rev, AH 1004, rare year, centrally srtruck deep on obv. No test marks, 
Extremely Fine, Rare in this grade.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
38 Akbar, Bangala mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Kaab-e-Raushan 
couplet, Square-area type on obv, mint name at bottom on rev, AH 104, rare Error 
year, centrally srtruck deep on obv. No test marks,  About Extremely Fine, Rare as 
Error.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 
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39 Akbar, Bangala mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Kaab-e-Raushan couplet, Square-area type on 
obv, mint name at bottom on rev, AH 1011, centrally srtruck on obv. No test marks, Extremely Fine, 
Rare in this grade.  
Estimate: ₹ 2,800-4,000 

 
40 Akbar, Bangala mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Kaab-e-Raushan couplet, Square-area type on 

obv, mint name at bottom on rev, AH 1010, centrally srtruck deep on obv. No test marks, Extremely 
Fine, Rare in this grade.  
Estimate: ₹ 2,800-4,000 

 
41 Akbar, Jaunpur mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Zarb Jaunpur mint name at bottom on rev, AH 

988. Centrally srtruck on obv. No Test marks, Extremely Fine, Rare.  
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
 
 
 
 

 
42 Akbar, Lahore Dar us Sultanate mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint 

name at bottom on rev, AH 988. Complete mint name at bottom on rev, Test marks, About Extremley 
Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,700-3,500 

 
43 Akbar, Lahore Dar us Sultanate mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint 

name at bottom on rev, AH 987. Borad flan, mint name at bottom on rev, minor Test mark, About 
Extremley Fine+, Rare in this size.  
Estimate: ₹ 3,000-4,500 

 
44 Akbar, Ujjain mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Al-zarb Ujjain mint name at bottom on rev, 

Square-area type on obv, AH 994 (GR# 4.170). Centrally srtruck on obv. Test marks, Very Fine, Rare.  
Estimate: ₹ 2,400-3,500 

 
45 Akbar, Ujjain mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Dar-ul-zarb Ujjain mint name at bottom on rev, 

Square-area type on obv, AH 995 (GR# 4.171). Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,400-3,500 

 
46 Akbar, Urdu Zafar Qarin mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint name 

at bottom on rev, no AH or Alif year. Mint name at bottom on rev, Test marks, About Extremley Fine+, 
Scarce.  
Estimate: ₹ 2,200-3,000 

 
47 Akbar, Urdu Zafar Qarin mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint name 

at bottom on rev, AH (1000) year. Complete Mint name at bottom on rev, Test marks, Very Fine+, 
Scarce.  
Estimate: ₹ 2,500-3,000 
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48 Akbar, Urdu Zafar Qarin mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint name 

at bottom on rev, AH (1000) year. Deep struck, Complete Mint name at bottom on rev, Test marks, 
Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,300-3,000 

 
49 Akbar, Urdu Zafar Qarin mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, mint name 

at bottom on rev, AH (1000) year. Complete Mint name at bottom on rev, No Test marks, Extremely 
Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,700-3,500 

 
50 Akbar, Urdu Zafar Qarin mint, Silver, Square Rupee, Kalima, Square-area type on obv, complete 

mint name at bottom on rev, without AH  year. Complete Mint name at bottom on rev, sharp and deep 
striking, No Test marks, Extremely Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 3,000-3,500 

 
51 Akbar, Urdu Zafar Qarin mint, Silver, Square ½ Rupee, 
Kalima, Square-area type on obv, nearly complete mint name at bottom 
on rev, AH Alif (1000) year. Minor Test marks, About Extremely 
Fine+, Very Rare.  
Estimate: ₹ 15,000-20,000 
 

52 Akbar, Allahabad mint, Silver, Rupee, couplet type. Broad flan, Ilahi 47, the so-called Rebellion 
issue. Very Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
53 Akbar, Allahabad mint, Silver, Rupee, couplet type. Broad flan, Ilahi 49, the so-called Rebellion 

issue. Extremely Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
54 Akbar, Agra mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type. Broad flan, Ilahi 44, Shahrewar Month. Broad 

flan with double dotted borders, Test marks, but Very Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
55 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 42, Ardibihisht Month. Broad flan, 

Uncleaned, No test marks, Very Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,600-2,200 

 
56 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 44, Di Month. Test marks, 

Extremely Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,600-2,500 
 

57 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 44, Bahman Month. One test mark, 
unlceaned, Extremely Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,800-2,500 
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58 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 47, Bahman Month. Broad flan, 
Uncleaned, No test marks, Very Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,800-2,500 

59 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 48, Aban Month. No test marks, 
Extremely Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,800-2,500 

 
60 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 49, Azar Month. No test marks, 

Extremely Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,800-2,500 

 
61 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 49, Isfandarmuz Month. One test 

mark, Extremely Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 1,800-2,500 

 
62 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 44, Aban Month. One test mark, 

Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 5,000-7,000 

 
 
 
 

63 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 42, Di Month. One test mark, 
Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 5,000-7,000 

 
64 Akbar, Berar mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 4x, Farwardin Month. Uncleaned, test 

marks, Very Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
65 Akbar, Berar mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 43, Di Month. Uncleaned, test marks, 

Very Fine, Rare with full year numerals.  
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
66 Akbar, Berar mint, Silver, Star Rupee, Allahu Akbar type, a Star below the mint name Bera on rev. 

Ilahi 47, Khurdad Month. Uncleaned, no test marks, Very Fine, Rare.  
Estimate: ₹ 2,500-4,000 

 
67 Akbar, Berar mint, Silver, Ram Rupee, Allahu Akbar type, Persian 

name Ram written below the mint name Bera on rev. Ilahi 4x, Khurdad 
Month. Uncleaned, one test marks, Very Fine, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 

 
68 Akbar, Berar mint, Silver, Ram Rupee, Allahu Akbar type, Persian name Ram 
written below the mint name Bera on rev. Ilahi 4x, Khurdad Month. Uncleaned, 
one test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,500-6,000 
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69 Akbar, Burhanpur mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 3x, Di 

Month. Deep strike, small dumpy flan, Uncleaned, No test marks, Extremely 
Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-3,200 

 
70 Akbar, Burhanpur mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 47, Azar Month. Usual flan, 

Uncleaned, test marks, Very Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000 

 
71 Akbar, Burhanpur mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 47, Bahman Month. Broad flan, 

Uncleaned, No test marks, Very Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-3,200 

 
72 Akbar, Burhanpur mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 49, Aban Month. Decorated fields 

with floral decoration, Broad flan, Uncleaned, No test marks, Extremley Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
73 Akbar, Burhanpur mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 50, the last year of the reign of 

Akbar, Shahrewar Month. Decorated fields with floral decoration, Broad flan, Uncleaned, test marks, 
About Extremley Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,200-3,500 

 
74 Akbar, Burhanpur mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 50, the last year of the reign of 

Akbar, Khurdad Month. Decorated fields with floral decoration, Broad flan, Uncleaned, test marks, 
About Extremley Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,200-3,500 

 
75 Akbar, Delhi mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type. Ilahi 50, the last and important year of Akbar, 

Farwardin Month. Very Fine, Rare. 
Estimate: ₹ 2,800-4,000 

 
 
 
 
 

76 Akbar, Kabul mint, Silver, ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 48, Azar Month. Test marks, Very 
Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 

 
77 Akbar, Kabul mint, Silver, ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 45, Di Month. Test marks, Very Fine+, 

Rare.  
Estimate: ₹ 5,000-7,000 

 
78 Akbar, Kabul mint, Silver, ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 47, Mihir Month. Test marks, Very 

Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 6,000-8,000 
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79 Akbar, Lahore mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type with eight-pointed star type on rev with four-

pointed Star on obv, Ilahi 47, Amardad Month. Test marks, Very Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 1,800-2,500 

 
80 Akbar, Lahore mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type with eight-pointed star type on rev with four-

pointed Star on obv, Ilahi 48, Farwardin Month. Very Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 1,800-2,500 

 
81 Akbar, Lahore mint, Silver, ½ Rupee, Allahu Akbar type with 

eight-pointed star type on rev with four-pointed Star on obv, Ilahi 
49, Aban Month. Test marks, Very Fine+, Very Rare. 
Estimate: ₹ 10,000-15,000 

 
82 Akbar, Lahore mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type. Broad flan, Ilahi 39, Amardad Month. Broad 

flan, Test marks, but Extremely Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
83 Akbar, Lahore mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type. Broad flan, Ilahi 39, Ardibihisht Month. 

Broad flan, Test marks, but About Extremely Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
84 Akbar, Lahore mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type. Broad flan, Ilahi 45, Tir Month. Test marks, 

Very Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 1,800-2,500 

 
85 Akbar, Lahore mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type. Broad flan, Ilahi 48, Bahman Month. Very 

Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 1,800-2,500 

 
86 Akbar, Lahore mint, Silver, ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 44, Di Month. Test marks, Very Fine+, 

Very Rare. 
Estimate: ₹ 7,000-10,000 

 
87 Akbar, Lahore mint, Silver, ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 46, Mihir Month. Test marks, Very 

Fine+, Very Rare. 
Estimate: ₹ 7,000-10,000 

 
88 Akbar, Lahore mint, Silver, ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 46, Azar Month. Test marks, Very 

Fine+, Very Rare. 
Estimate: ₹ 7,000-10,000 
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89 Akbar, Lahore mint, Silver, ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 39, Bahman Month. Test marks, Very 
Fine+, Very Rare. 
Estimate: ₹ 7,000-10,000 
 

90 Akbar, Lahore mint, Silver, ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 47, Aban Month. Test marks, 
Extremely Fine+, Very Rare. 
Estimate: ₹ 9,000-12,000 

 
91 Akbar, Lahore mint, Silver, ¼ Rupee, Allahu Akbar type. Ilahi 39, Ardibihisht Month. Fine+, Very 

Rare. 
Estimate: ₹ 8,000-10,000 

 
92 Akbar, Lahore mint, Silver, ¼ Rupee, Allahu Akbar type. Ilahi 41, 

Bahman Month. Very Fine+, Very Rare. 
Estimate: ₹ 8,000-12,000 

 
93 Akbar, Patna mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type. Broad flan with borders, Ilahi 48, Khurdad 

Month. Very Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 1,800-2,500 

 
94 Akbar, Sitpur (Siddhpur) mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type. Ilahi 49, Mihit Month. Extremely 

Fine, Rare. 
Estimate: ₹ 2,600-4,000 

 
95 Akbar, Srinagar mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type. Ilahi 47, Aban Month. Test marks, Very 

Fine, Rare. 
Estimate: ₹ 3,000-5,000 

 
96 Akbar, Srinagar mint, Silver, Rupee, Allahu Akbar type. Ilahi 49, Tir Month. Very Fine+, Rare. 

Estimate: ₹ 3,500-5,000 
 
97 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 38, Shahrewar Month. Very 

Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000 

 
98 Akbar, Ahmedabad mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 38, Shahrewar Month. 

Uncleaned, About Extremley Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000 
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99 Akbar, Delhi mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 35, Di Month. Uncleaned, No test 
marks, About Extremely Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,500-4,000 

 
100 Akbar, Delhi mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 35, Aban Month. Uncleaned, test 

marks, About Extremely Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,500-4,000 

 
101 Akbar, Delhi mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 36, Bahman Month. Uncleaned, 

test marks, Extremely Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,800-4,000 

 
102 Akbar, Lahore mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 37, Ardibihisht Month. Very 

Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
103 Akbar, Lahore mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 38, Khurdad Month. About 

Extremely Fine, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
104 Akbar, Lahore mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 36, Sharewar Month. Nearly 

complete die impressions on both the sides, About Extremley Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
105 Akbar, Lahore mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 37, Di Month. Clear die 

impressions on both the sides, Very Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,100-3,000 

 
106 Akbar, Lahore mint, Silver, Square ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 38, 

Ardibihisht Month. Very Fine+, Very Rare. 
Estimate: ₹ 10,000-15,000 

 
107 Akbar, Tatta mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 38, Ardibihisht Month with 

complete name of the month. Test marks, Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
108 Akbar, Tatta mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 42, Farwardin Month. Extremely 

Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000 
 

109 Akbar, Tatta mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 48, Khurdad Month. No Test 
marks, Extremely Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,200-3,000 

 
110 Akbar, Tatta mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 42, Tir Month. Test marks, Very 

Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 
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111 Akbar, Tatta mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 47, Bahman Month with complete 
name at thte top on rev. Test marks, Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
112 Akbar, Tatta mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 48, Aban Month. Test marks, Very 

Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
113 Akbar, Tatta mint, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 50, Mihir Month. Test marks, 

About Extremely Fine+, Rare as this is the last year of the issue.  
Estimate: ₹ 2,200-2,500 

 
114 Akbar, Mintless, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 35, Di Month. Beautiful floral designs 

in the background field, sharp complete die impressions on both the sides, About Extremley Fine, 
Rare. 
Estimate: ₹ 4,000-5,500 

 
115 Akbar, Mintless, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 42, Bahman Month. Complete month 

and Ilahi year. Very Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
116 Akbar, Mintless, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 33, without Month name. Allahu 

Akbar on obv, Ilahi and year at top, and Jale Jalalhu at bottom on rev. Test marks, but About Extrenely 
Fine, Rare. 
Estimate: ₹ 4,500-6,500 

 
117 Akbar, Mintless, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 32, without Month name. Allahu 

Akbar on obv, Ilahi and year at top, and Jale Jalalhu at bottom on rev. Deeply struck with very high 
relief legends, Test marks, but About Extrenely Fine, Rare. 
Estimate: ₹ 4,500-6,000 

 
118 Akbar, Mintless, Silver, Square Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 34, without Month name. Allahu 

Akbar on obv, Ilahi and year at top, and Jale Jalalhu at bottom on rev. Test marks, but Very Fine+, 
Scarce. 
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
119 Akbar, Mintless, Silver, Square ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 35, Aban 

Month name. Allahu Akbar at top and Jale Jalalhu at bottom on obv, Ilahi year 
at top, and Month at bottom on rev. Test marks, but Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 5,000-8,000 

 
120 Akbar, Mintless, Silver, 5.54 g, Square ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 42, without Ilahi Month 

name. Allahu Akbar on obv; Ilahi year at top, Jale Jalalhu at bottom on rev. Test marks, About Very 
Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 4,000-6,000 
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121 Akbar, Mintless, Silver, Square ½ Rupee, Allahu Akbar type, Ilahi 32, 

without Ilahi Month name. Allahu Akbar on obv; Ilahi year at top, Jale 
Jalalhu at bottom on rev. Test marks, but Very Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 6,000-8,000 

 
Coins of Jahangir 

 
122 Jahangir as Salim, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Shah Sultan type, Khurdad Month, Ilahi 2; 

complete mint name on rev. Test marks, About Extremely Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 2,500-4,000 
 

123 Jahangir as Salim, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Shah Sultan type, Azar Month, Ilahi 50; 
complete mint name on rev. No Test marks, About Extremely Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 2,500-4,000 

 
124 Jahangir as Salim, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Shah Sultan type, Bahman Month, Ilahi 50; 

complete mint name on rev. No Test marks, About Extremely Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 2,500-4,000 

 
125 Jahangir as Salim, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Shah Sultan type, Tir Month, Ilahi 2; complete 

mint name on rev. No Test marks, Extremely Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 2,500-4,000 

 
126 Jahangir, Agra Mint, Silver, Rupee, Nuruddin 
type, Mint name in the bottom on rev, Khurdad Month, AH 
1026, RY 12. Test marks, Very Fine+, Very Rare. 
Estimate: ₹ 20,000-25,000 
 
 
 

127 Jahangir, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Aban Month, RY 7; complete mint name 
on rev. Test marks, Very Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,200-3,500 

 
128 Jahangir, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Azar Month, 

AH 1020, RY 7; complete mint name on rev. Test marks, Very Fine+, 
Rare with both the years complete. 
Estimate: ₹ 3,000-3,500 

 
129 Jahangir, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Di Month, AH 1021, RY 7; complete mint 

name on rev. Test marks, Very Fine+, Rare with both the years. 
Estimate: ₹ 3,000-3,500 
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130 Jahangir, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Farwardin 

Month, RY 12; floral decorated fields on both the sides. Test marks, Very 
Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
131 Jahangir, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Isfandarmuz Month, RY 19; a Sword as 

a mint mark above the mint name on rev. Test marks, Very Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
132 Jahangir, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Tir Month, RY 20; a shapr edged Sword 

drawing as a mint mark above the mint name on rev. Test marks, Very Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
133 Jahangir, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Farwardin Month, RY 15. Test marks, 

Very Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
134 Jahangir, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Mihir Month, RY 15. No Test marks, 

Extremely Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 3,000-3,500 

 
135 Jahangir, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Khurdad Month, RY 18. Test marks, Very 

Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
136 Jahangir, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Sward as a mint mark within the mint 

name on rev, Khurdad Month, RY 20. Test marks, Very Fine, Rare. 
Estimate: ₹ 3,000-3,500 

 
137 Jahangir, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, decorated borders with the mint name at 

bottom on rev, Bahman Month, Ilahi 15. About Extremely Fine, Rare. 
Estimate: ₹ 7,000-9,000 

 
138 Jahangir, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, decorated borders with the mint name at 

bottom on rev, Ardibihisht Month, AH/Ilahi 22, RY 8. About Extremely Fine, Very Rare with double 
dates. 
Estimate: ₹ 7,000-9,000 

 
139 Jahangir, Burhanpur Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Amardad Month, RY 17; Very Fine+, 

Scarce.  
Estimate: ₹ 2,600-3,300 
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140 Jahangir, Burhanpur Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Di Month. Test marks, About Extremley 

Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,500-5,500 

 
141 Jahangir, Burhanpur Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, AH 1037, RY 22, Azar Month. Test marks, 

About Extremley Fine+, Rare with complete both the years.  
Estimate: ₹ 3,500-5,500 
 

142 Jahangir, Burhanpur Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, AH 1036, Aban Month. Broad flan, Test 
marks, About Extremley Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-5,500 
 

143 Jahangir, Burhanpur Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Shahrewar Month, RY 18. Dumpy flan, 
Test marks, About Extremley Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,500 

 
144 Jahangir, Delhi Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Di Month, AH 1028, RY 14. Test marks, Very 

Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,500-4,500 

 
145 Jahangir, Jahangirnagar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Aban Month, RY 4. Test marks, Very 

Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
146- Jahangir, Jahangirnagar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Khurdad Month, RY 7. Test marks, 

Very Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
147 Jahangir, Kabul Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Farwardin Month, AH 1026, RY 12. Test marks, 

Very Fine, Rare. 
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
148 Jahangir, Kashmir Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Isfandarmuz Month, AH 1022, RY 7. Test 

marks, Very Fine, Rare. 
Estimate: ₹ 3,000-4,500 

 
149 Jahangir, Lahore Mint, Silver, Rupee, Bada-Bar type, AH 1033, RY 19. One Test mark, About 

Extremely Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,700-3,500 
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150 Jahangir, Lahore Mint, Silver, Rupee, Bada-Bar type, AH 1032, RY 18. Test marks, deep strike 
Extremely Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 4,500-7,000 

 
151 Jahangir, Lahore Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Floral margin is a beauty to these coins, RY 7. 

Bahman Month. Test marks, About Extremley Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,500-5,500 

 
152 Jahangir, Lahore Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Floral Star as margins on both the sides, RY 7. 

Tir Month. Broader flan, Test marks, About Extremley Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 5,000-7,000 

 
153 Jahangir, Lahore Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, eight-pointed Star as a margin makes these 

coins very attractive and rare, RY 7. Azar Month. Test marks, About Extremley Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 5,000-7,000 

 
154 Jahangir, Lahore Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, eight-pointed Star as a margin makes these 

coins very attractive and rare, RY 11. Farwardin Month. Test marks, About Extremley Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 5,000-7,000 

 
155 Jahangir, Qandhar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Isfandarmuz Month, RY 8; Broad flan. No 

Test marks, Extremely Fine+, Rare. 
Estimate: ₹ 3,000-3,500 

 
156 Jahangir, Qandhar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Tir Month, AH 

1021, below the bottom Sanah on rev. RY 8. Test marks, Extremely 
Fine+, Rare with complete AH year. 
Estimate: ₹ 3,500-5,000 
 

157 Jahangir, Qandhar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Tir Month, RY 9. Test marks, Very Fine+, 
Scarce. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
158 Jahangir, Qandhar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type,  Amardad Month, RY 10. Test marks, About 

Extremely Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 
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159 Jahangir, Qandhar Mint, Silver, Error Rupee, Nuruddin type, Mihir Month, AH 1065 (error for 
1025), RY 11. Broader flan with margins visible, Test marks, About Extremely Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 3,300-4,500 

 
160 Jahangir, Qandhar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Mihir Month, RY 11. Test marks, Extremely 

Fine+, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
161 Jahangir, Qandhar Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Shahrewar Month, RY 11. Test marks, About 

Extremely Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
162 Jahangir, Qandhar Mint, Silver, Rupee, AH 1027, RY 13; Dumpy flan. Deep Strike, Test marks, 

Very Fine+, Rarer in this high grade with both the years complete. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
163 Jahangir, Qandhar Mint, Silver, Rupee, AH 1028, RY 14; Dumpy flan. Deep Strike, No Test marks, 

Very Fine+, Rare in this high grade with both the years complete. 
Estimate: ₹ 2,800-3,500 

 
 
 
 

164 Jahangir, Qandhar Mint, Silver, Rupee, AH 1029, RY 15; Dumpy flan. Deep Strike, No Test marks, 
About Extremely Fine+, Rare in this high grade with both the years complete. 
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
165 Jahangir, Qandhar Mint, Silver, Rupee, AH 1030, RY 16; Dumpy flan. Deep Strike, No Test marks, 

Extremely Fine+, Rare in this high grade with both the years complete. 
Estimate: ₹ 3,300-4,500 
 

166 Jahangir, Patna Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Farwardin Month, AH 1027, RY 13. No Test 
marks, Very Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,500-4,500 

 
167 Jahangir, Patna Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Bahman Month, AH 1022, RY 8. No Test marks, 

Very Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,500-4,500 

 
168 Jahangir, Patna Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Azar Month, AH 1024, RY 10. No Test marks, 

Beautiful strike, Very Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,500-4,500 



        Rajgor’s Auction No. 68                                                                                                            Bid in the Online Live Auction on www.Rajgors.com  21  

 
169 Jahangir, Patna Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Ardibihisht Month, AH 1023, RY 9. No Test 

marks, Very Fine, Scarce. 
Estimate: ₹ 2,500-4,500 

 
170 Jahangir, Surat Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Di Month, RY 16. Test marks, Very Fine, Rare. 

Estimate: ₹ 5,000-7,500 
 
171 Jahangir, Tatta Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Farwardin Month, AH 1025, RY 11; Very Fine+, 

Rare with both the complete years.  
Estimate: ₹ 2,400-3,000 

 
172 Jahangir, Tatta Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Farwardin Month, AH 1028, RY 14; Very Fine, 

Rare with both the complete years.  
Estimate: ₹ 2,400-3,000 

 
173 Jahangir, Tatta Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Azar Month, RY 19; No Test marks, Extremely 

Fine+, Scarce 
Estimate: ₹ 2,400-3,000 

 
174 Jahangir, Tatta Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, Di Month, RY 20; Very Fine+, Scarce 

Estimate: ₹ 2,400-3,000 
 
175 Jahangir, Tatta Mint, Silver, Rupee, Nuruddin type, all placed in decorated Floral motifs on both the 

sides, Di Month, AH 1022; Very Fine+, Rare with decorated borders.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 

 
176 Jahangir, No Mint, Silver, Rupee, Burhan-ud-din type, Kalima on obv. ND. No Test marks, Very Fine, 

Scarce. 
Estimate: ₹ 2,400-3,500 

 
 
 
 
 
 
177 Jahangir, Elichpur Mint, Silver, Rupee, Kalima type, mint name at the bottom on rev, decorated 

fields, AH 1016. No test marks, Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 4,000-6,000 

 
178 Jahangir, Jalnapur Mint, Silver, Rupee, Kalima type, mint name at the left side of the Kalima on rev, 

decorated fields, ND. No test marks, Almost UNC, Very Rare.  
Estimate: ₹ 9,000-12,000 
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179 Jahangir, Tatta Mint, Silver, Rupee, Kalima type, complete mint name at the bottom below Kalima 
on obv, decorated fields. Very Fine+, Rare with full mint name.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
 
 
 

180 Jahangir, Tatta Mint, Silver, 13.11 g, Heavy Rupee, Kalima type, AH 1020, mint name on obv. Very 
Fine+, Rare in 20% Heavy Weight standard.  
Estimate: ₹ 4,000-6,000 

 
181 Jahangir, Allahabad Mint, Silver, Rupee, Hamisha couplet type, complete mint name at the bottom 

on rev, decorated fields, AH 1026. Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
182 Jahangir, Akbarnagar Mint, Silver, ½ Rupee, Kalima type,. Test marks, Very Fine+, Rare. 

Estimate: ₹ 8,000-10,000 
 
183 Jahangir, Burhanpur Mint, Silver, Rupee, Din Panah couplet type, complete mint name at the centre 

on rev, decorated fields, RY 7. Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,300-4,000 

 
 
 
 
 

184 Jahangir, Lahore Mint, Silver, Rupee, Hamisha couplet type, complete mint name at the bottom on 
rev, decorated fields, AH 1027, RY 13. No Test marks, About Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,500 

 
185 Jahangir, Lahore Mint, Silver, Rupee, Hamisha couplet type, complete mint name at the bottom on 

rev, decorated fields, AH 1026, RY 11. Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
186 Jahangir, Lahore Mint, Silver, Rupee, Ruy couplet type, complete mint name at the top on rev, 

decorated fields, AH 1029, RY 15. Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-3,500 

 
187 Jahangir, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Muzaiyan couplet type, complete mint name at the 

bottom on rev, decorated fields, Di Month, AH 1023. No Test marks, About Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,500-4,500 

 
188 Jahangir, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Muzaiyan couplet type, complete mint name at the 

bottom on rev, decorated fields, Aban Month, AH 1025. No Test marks, About Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,500-4,500 
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189 Jahangir, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Muzaiyan couplet type, complete mint name at the 
bottom on rev, decorated fields, Azar Month, AH 1026. No Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,000-3,500 

 
 
 
 

190 Jahangir, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Inayat couplet type, mint name at the centre on rev, 
decorated fields, AH 1033, RY 19. No Test marks, About Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
191 Jahangir, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Inayat couplet type, mint name at the centre on rev, 

decorated fields, AH 1030, RY 15. No Test marks, About Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
192 Jahangir, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Inayat couplet type, mint name at the centre on rev, 

decorated fields, AH 1029, RY 15. No Test marks, About Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
193 Jahangir, Ahmedabad Mint, Silver 14.23 g, Sawai Rupee, 
Inayat couplet type, mint name at the centre on rev, decorated fields, RY 
6. 25% Heavy Weight, No Test marks, About Extremely Fine+, Very 
Rare.  
Estimate: ₹ 8,000-12,000 

 
194 Jahangir, Ahmedabad Mint, Silver 13.60 g, Heavy Rupee, 

Nuruddin type, mint name at the bottom-left below Kalima on 
obv, AH 1015, RY 2. 20% Heavy Weight, No Test marks, 
Extremely Fine+, Very Rare.  
Estimate: ₹ 6,000-10,000 

 
195 Jahangir, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Gardun couplet type, ND. No Test marks, Very Fine+, 

Rare.  
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
Coins of Nur Jahan 
 
196 Nur Jahan with Jahangir, Lahore Mint, Silver, Rupee, 

AH 1034, RY 20. Test marks, Very Fine+, Very Rare.  
Estimate: ₹ 18,000-22,000 

 
197 Nur Jahan with 
Jahangir, Patna Mint, Silver, Rupee, AH 1037, RY 22. Test marks, 
Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 8,000-12,000 
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198 Nur Jahan with Jahangir, Patna Mint, Silver, Rupee, AH 1037, RY 22. Test marks, Very Fine+, 

Rare.  
Estimate: ₹ 8,000-12,000 

 
199 Nur Jahan with Jahangir, Patna Mint, Silver, Rupee, AH 1037, RY 22. Test marks, Very Fine+, 

Rare.  
Estimate: ₹ 8,000-12,000 

 
200 Nur Jahan with Jahangir, Surat Mint, Silver, Rupee, AH 1035, RY (21). Test marks, Very Fine+, 

Rare.  
Estimate: ₹ 7,000-10,000 
 

Coins of Shah Jaha 
201 Shah Jahan, Agra Dar ul Khilafat Mint, Silver, Rupee, three lines 

type on obv, four-lines type with complete mint name and epithet in 
the third line on obv, AH 1037, RY Ahad. Test marks, About 
Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 5,000-7,000 

 
202 Shah Jahan, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, four-lines type with 
complete mint name in the third line on obv, AH 1042, RY 5, Isfandarmuz 
Month. Dumpy flan type, No Test marks, Extremely Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 
 

203 Shah Jahan, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left 
margin on rev, AH 1044, RY 7. Deep struck, No Test marks, About Extremely Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,200-3,500 

 
204 Shah Jahan, Akbarabad Mint, Silver, Rupee, Square-area type with 

complete mint name in the bottom margin on rev, AH 1041, RY 4. 
Broad flan, centrally struck, Test marks, About Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,500-4,500 

 
205 Shah Jahan, Akbarabad Mint, Silver, Rupee, Dotted-Square-area type with complete mint name in 

the bottom margin on rev, AH 1057, RY 20. Centrally struck, Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 

 
206 Shah Jahan, Akbarabad Mint, Silver, Rupee, Dotted-Square-area type 
with complete mint name in the bottom margin on rev, AH 1061, RY 25. 
Centrally struck, Test marks, About Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 4,000-7,000 
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207 Shah Jahan, Akbarabad Mint, Silver, Rupee, four-lines on rev and  circular area on obv type with 
complete mint name in the bottom margin on rev, AH 1039, RY 3. Deep striking, centrally struck, No 
Test marks, Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 

 
208 Shah Jahan, Akbarabad Mint, Silver, Rupee, four-lines on rev and  circular area on obv type with 

complete mint name in the bottom margin on rev, AH 1041. Beautiful striking with floral decorations, 
centrally struck, No Test marks, Extremely Fine+, Rare in this high grade.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 

 
209 Shah Jahan, Akbarabad Mint, Silver, Rupee, three lines on obv, four-lines on rev, couplet type with 

complete mint name in the bottom margin on rev, AH 1040, RY 4. Deep striking, centrally struck, No 
Test marks, Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 8,000-12,000 
 

210 Shah Jahan, Akbarabad Mint, Silver, Rupee, circular-areas type with 
complete mint name in the top-left margin on rev, AH 1047, RY 7. centrally 
struck, Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 4,000-6,000 

 
211 Shah Jahan, Akbarabad Dar ul Khilafat Mint, Silver, Rupee, octogonal-area type with complete 

mint name in the lower-left margin on rev, AH 1068. Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 4,000-6,000 

 
212 Shah Jahan, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Kalima type with mint name in the last line below 

Kalima on obv, RY 2. No Test marks, Extremely Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 

 

213 Shah Jahan, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left 
margin on rev, AH 1044, RY 7. Broad flan, centrally struck, No Test marks, About Extremely Fine+, 
Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 

214 Shah Jahan, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left 
margin on rev, AH 1049, RY 12. An Arrow placed horizontally under Kalima on obv, Centrally struck, 
No Test marks, Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 
 

215 Shah Jahan, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left 
margin on rev, AH 1050, RY 14. An Arrow placed horizontally under Kalima on obv, Centrally struck, 
No Test marks, Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 
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216 Shah Jahan, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with mint name in the left margin 

on rev, AH 1057, RY 21. Persian letter Ain (probably an initial of the Mint Master) placed under 
Kalima on obv, Centrally struck, No Test marks, Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
217 Shah Jahan, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with mint name in the left margin 

on rev, AH 1058, RY 22. Persian letter Ain (probably an initial of the Mint Master) placed under 
Kalima on obv, Centrally struck, Test marks, Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
218 Shah Jahan, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with mint name in the left margin 

on rev, AH 1065, RY 29. Persian letter Qaaf (probably an initial of the Mint Master) placed under 
Kalima on obv, Centrally struck, No Test marks, Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
219 Shah Jahan, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with mint name in the left margin 

on rev, RY 30. Persian letter Qaaf (probably an initial of the Mint Master) placed under Kalima on 
obv, Centrally struck, No Test marks, About Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
220 Shah Jahan, Akbarnagar Mint, Silver, Error Rupee, four-lines type with complete mint name in 

the third line on obv, AH 1032 (error year), RY 5, Aban Month. Dagger as a mint mark in the mint 
name on obv. Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-3,500 

 
221 Shah Jahan, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third 

line on obv, AH 1042, Shahrewar Month. Rising Sun as a mint mark in the mint name on obv. Test 
marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-3,500 

 
222 Shah Jahan, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete 

mint name in the third line on obv, AH 1044, RY 7, Shahrewar Month. An 
Arrow as a mint mark in the mint name on obv. Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-3,500 

 
223 Shah Jahan, Akbarnagar Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third 

line on obv, RY 4, Mihir Month. No mint mark in the mint name on obv. Test marks, Very Fine+, 
Rare.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
224 Shah Jahan, Allahabad Mint, Silver, Rupee, four-lines type with 
complete mint name in the third line on obv, AH 1040, RY 4, Khurdad Month. 
Broad flan, Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 4,000-6,000 
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225 Shah Jahan, Akbarabad Mint, Silver, Rupee, Dotted-Square-area type with complete mint name in 

the bottom margin on rev, RY 25. Centrally struck, Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000 

 
226 Shah Jahan, Bhakkhar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with full mint name in the bottom 

margin on rev, RY 32. Deeply struck, Test marks, Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,500-5,000 

 
 
227 Shah Jahan, Bhilsa Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left margin 

on rev, RY 25. Test marks, Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 3,000-3,500 

 
228 Shah Jahan, Burhanpur Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the 

bottom margin on rev, AH 1041. Centrally struck, Test marks, About Extremely Fine+.  
Estimate: ₹ 2,200-3,000 

 
229 Shah Jahan, Burhanpur Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the 

bottom margin on rev, AH 1043, RY 6. Centrally struck, Test marks, About Extremely Fine+.  
Estimate: ₹ 2,200-3,000 

 
 
230 Shah Jahan, Burhanpur Mint, Silver, Rupee, four-lines type with 

complete mint name in the third line on obv, Hijri AH 1037, RY 1. 
Broad flan, Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 8,000-9,000 

 
231 Shah Jahan, Burhanpur Mint, Silver, Rupee, Square-area type with mint name in the bottom margin 

on rev, AH 1046. Centrally struck, Test marks, Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,500-3,000 

 
232 Shah Jahan, Burhanpur Mint, Silver, Rupee, Dotted-Square-area type with 
mint name in the bottom margin on rev, AH 1056. Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 
 

233 Shah Jahan, Daulatabad Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the right 
margin on rev, AH 1067, RY 31. Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,500-4,000 

 
234 Shah Jahan, Daulatabad Mint, Silver, Rupee, octogonal-area type with complete mint name in the 

lower-left margin on rev, AH 1068, RY 31. Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
235 Shah Jahan, Daulatabad Mint, Silver, Rupee, octogonal-area type with complete mint name in the 

lower-left margin on rev, AH 1069, RY 32. Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,500-3,500 
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236 Shah Jahan, Delhi Mint, Silver, Rupee, Circular-area on obv, four-lines type with mint name in the 

last line on rev, AH 1040. Broader flan type, Test marks, Very Fine+ and attractive toning.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
237 Shah Jahan, Golkonda Mint, Silver, Rupee, Kalima type with complete mint name in the last line 

below Kalima on obv, ND. Test marks, Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
238 Shah Jahan, Golkonda Mint, Silver, Rupee, Kalima type with complete mint name in the last line 

below Kalima on obv, ND. Test marks, Extremely Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
239 Shah Jahan, Jahangirnagar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with mint name in the left margin 

on rev, AH 1046, RY 9. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,400-3,500 

 
240 Shah Jahan, Jahangirnagar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the 

left margin on rev, AH 1047, RY 11. Broad flan, Test marks, About Extremely Fine+.  
Estimate: ₹ 3,000-3,500 

 
241 Shah Jahan, Jahangirnagar Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the 

third line on obv, AH 1042, RY 5, Aban Month. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
 
 
 

242 Shah Jahan, Jahangirnagar Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the 
third line on obv, AH 1039, RY 3, Amardad Month. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
243 Shah Jahan, Junagadh Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left 

margin on rev, AH 1067. Broad flan, Centrally struck, Test marks, About Extremely Fine+, Rare in 
this size.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 

 
244 Shah Jahan, Junagadh Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left 

margin on rev, AH 1065. Broad flan, Centrally struck, Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 

 
245 Shah Jahan, Junagadh Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left 

margin on rev, AH 1050, RY 14. Broad flan, Centrally struck, Test marks, About Extremely Fine+, 
Rare in this size.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 
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246 Shah Jahan, Katak Mint, Silver, Rupee, Square-area type with full 
mint name in the bottom margin on rev, AH 1069, RY 34. Test marks, About 
Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 4,000-7,000 
 

247 Shah Jahan, Khambhayat Mint, Silver, Error Rupee, Square-area type with mint name in the left 
margin on rev, AH 1063, RY 67 (error for 27). Centrally struck, Test marks, Very Fine+, Rare as an 
Error.  
Estimate: ₹ 2,500-3,000 

 
248 Shah Jahan, Khambhayat Mint, Silver, Rupee, Square-area type with mint name in the left margin 

on rev, AH 1060, RY 24. Centrally struck, Test marks, Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
249 Shah Jahan, Lahore Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the bottom 

margin on rev, AH 1045, RY 8. Centrally struck, Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
250 Shah Jahan, Lahore Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the bottom 

margin on rev, AH 1047, RY 11. Centrally struck, Test marks, About Extremely Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
251 Shah Jahan, Lahore Mint, Silver, Rupee, circular-area type on obv, four-lines type on rev, with 

complete mint name in the bottom margin on rev, AH 1041, RY 5. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
 
 
 

252 Shah Jahan, Lahore Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line 
on obv, AH 1039, RY 2, Aban Month. Broad flan, Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-3,500 

 
253 Shah Jahan, Multan Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left 

margin on rev, AH 1042, RY 5. Decorated fields, Broad flan, Centrally struck, Test marks, About 
Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 

 
254 Shah Jahan, Multan Mint, Silver, Rupee, Square-area type with mint name in the left margin on rev, 

AH 1044, RY 7. Centrally struck, Test marks, About Extremely Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000 

 
255 Shah Jahan, Multan Mint, Silver, Rupee, Square-area type with mint name in the left margin on rev, 

AH 1046, RY 9. Centrally struck, Test marks, About Extremely Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000 
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256 Shah Jahan, Multan Mint, Silver, Rupee, Square-area type with mint name in the left margin on rev, 
AH 1049, RY 13. Centrally struck, Test marks, About Extremely Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000 

 
257 Shah Jahan, Multan Mint, Silver, Rupee, Square-area type with mint name in the left margin on rev, 

AH 1043, RY 6. Centrally struck, Test marks, About Extremely Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000 

 
258 Shah Jahan, Multan Mint, Silver, Rupee, Square-area type with mint name in the left margin on rev, 

AH 1054, RY 18. A flower as a mint mark on obv. Centrally struck, Test marks, About Extremely 
Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000 

 
259 Shah Jahan, Multan Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line 

on obv, AH 1038, RY 2, Khurdad Month. Broad flan type, Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
260 Shah Jahan, Multan Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line 

on obv, AH 1039, RY 2, Azar Month. Broad flan type, Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
261 Shah Jahan, Multan Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line 

on obv, AH 1038, RY 2, Tir Month. Broad flan type, Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
262 Shah Jahan, Multan Mint, Silver, Rupee, Circular-area on obv, four-lines type with mint name in 

the fourth line on obv, AH 1042, RY 5. Test marks, About Extremely Fine+.  
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
263 Shah Jahan, Multan Mint, Silver, Rupee, Circular-area on obv, four-lines type with mint name in 

the fourth line on obv, AH 1040, RY 3. No Test marks, About Extremely Fine+.  
Estimate: ₹ 3,000-4,500 

 
264 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left margin 

on rev, AH 1043. Broad flan, Centrally struck, Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,500-3,000 

 
265 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left margin 

on rev, AH 1047, RY 11. Broad flan, Centrally struck, Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000 

 
266 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1041, Farwardin Month. Broad flan, Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 
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267 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1041, Khurdad Month. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
268 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1042, RY 5, Aban Month. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
269 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, Error Rupee, four-lines type with complete mint name in the third 

line on obv, AH 104 (error year), RY 3, Aban Month. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
270 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1040, RY 4, Tir Month. Centrally struck with margins visible, Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
271 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1040, RY 3, Azar Month. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
272 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1041, RY 4, Bahman Month. Centrally struck with margins visible, Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
273 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1039, RY 2, Isfandarmuz Month. Broad flan, Centrally struck with margins visible, Test 
marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
274 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1042, RY 5, Shahrewar Month. Test marks, About Extremely Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
275 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, 5.67 g, ½ Rupee, four-lines type with 

complete mint name in the third line on obv, AH 1042, Azar Month. 
Broad flan, Centrally struck, Test marks, Very Fine+, Very Rare.  
Estimate: ₹ 6,000-10,000 

 
276 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, 5.63 g, ½ Rupee, four-lines 
type with complete mint name in the third line on obv, AH 1042, Aban 
Month. Broad flan, Centrally struck, one Test mark, Extremely Fine+, 
Very Rare.  
Estimate: ₹ 8,000-15,000 
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277 Shah Jahan, Patna Mint, Silver, Rupee, Kalima type with mint name in the last line below Kalima 
on obv, AH 1038. Test marks, Extremely Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 3,000-5,000 

 
278 Shah Jahan, Qandhar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with full mint name in the left margin 

on rev. Deep striking, Centrally struck with decorations in the field, Test marks, About Extremely 
Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,000-6,000 

 
279 Shah Jahan, Qandhar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with full mint name in the left margin 

on rev, AH 1052, RY 16. Test marks, Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000 

 
280 Shah Jahan, Qandhar Mint, Silver, Rupee, Square-area type with full 

mint name in the left margin on rev, AH 1055, RY 19. Deep striking, 
Centrally struck, Test marks, Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 4,000-7,000 

 
281 Shah Jahan, Surat Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1038, RY 2, Hijri year type. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
282 Shah Jahan, Surat Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1038, RY Ahad, Hijri year type. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 3,000-4,500 

 
283 Shah Jahan, Surat Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left margin 

on rev, AH 1067, RY 28. No Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 1,800-2,500 

 
 
 

284 Shah Jahan, Surat mint, Silver, ½ Rupee, four-lines type, Farwardin Month. Test marks, Very Fine+, 
Rare.  
Estimate: ₹ 4,000-6,000  

 
285 Shah Jahan, Surat Mint, Silver, Rupee, circular-area type with complete mint name in the lower-left 

margin on rev, AH 1068, RY 31. No Test marks, Extremely Fine+.  
Estimate: ₹ 2,500-3,500 

 
286 Shah Jahan, Surat Mint, Silver, Rupee, Lozenge-area type with complete mint name in the bottom-

left margin on rev, AH 1057, RY 20. No Test marks, Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,500-4,000 

 
287 Shah Jahan, Surat Mint, Silver, Rupee, Lozenge-area type with complete mint name in the bottom-

left margin on rev, AH 1057, RY 21. Test marks, Very Fine+, Scarce.  
Estimate: ₹ 2,500-4,000 
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288 Shah Jahan, Tatta Mint, Silver, Rupee, Kalima type with mint name 

off flan in the last line below Kalima on obv, AH 1038, RY 1 (not Ahad). 
No Test marks, Extremely Fine+, Very Rare.  
Estimate: ₹ 8,000-12,000 

 
289 Shah Jahan, Tatta Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1048, RY 12, Farwardin Month. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
290 Shah Jahan, Tatta Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1069, RY 33, Ardibihisht Month. No Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
291 Shah Jahan, Tatta Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 

obv, AH 1049, RY 12, Amardad Month. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 
 

292 Shah Jahan, Tatta Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 
obv, AH 1058, RY 22, Tir Month. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 
 

293 Shah Jahan, Tatta Mint, Silver, Rupee, four-lines type with complete mint name in the third line on 
obv, AH 1041, RY 4, Bahman Month. Test marks, Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-2,500 

 
294 Shah Jahan, Ujjain Mint, Silver, Rupee, Square-area type with complete mint name in the left margin 

on rev, RY 14. Test marks, About Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 3,500-5,000  

 
295 Shah Jahan, Ujjain Mint, Silver, Rupee, Kalima type with mint name in the last line below Kalima 

on obv, RY 4. Test marks, About Extremely Fine, Rare.  
Estimate: ₹ 4,000-7,000 

 
296 Shah Jahan, Zafarnagar Mint, Silver, Rupee, four-lines type with mint name in the third line on 

obv, RY 5, Isfandarmuz Month. Test marks, Very Fine+, Very Rare.  
Estimate: ₹ 8,000-12,000 

 
297 Shah Jahan, without Mint name, Silver, 2.67 g, ¼ Rupee, Square-area type without mint name in 

the margin on rev (KM# 212.2). Test marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 9,000-15,000  
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Coins of Murad Bakhsh 
298 Murad Bakhsh, Ahmedabad Mint, Silver, Rupee, Square-area type 

with mint name in the left margin on rev, AH 1068, RY Ahad. Test 
marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 6,500-8,000 

 
299 Murad Bakhsh, Surat Mint, Silver, Rupee, Square-area type with 
complete mint name in the left margin on rev, AH 1068, RY Ahad. One Test 
marks, Very Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 7,500-9,000 

 
Coins of Aurangzeb 
300 Aurangzeb, Rupee, Ahmedabad Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1074, RY 6. No Test Marks, About Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
 
 
 

301 Aurangzeb, Rupee, Ahmedabad Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom 
line on rev, AH 1091, RY 23. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
302 Aurangzeb, Rupee, Ahmedabad Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1117, RY 49. No Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
303 Aurangzeb, Rupee, Ahmednagar Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on 

rev, AH 1099, RY 28. Test Marks, About Very Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
304 Aurangzeb, Rupee, Ajmer Dar ul Khair Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the top line 

on rev, AH 1109, RY 41. Test Marks, Extremely Fine with lustre, Scarce.    
Estimate: ₹ 1,600-2,000  

 
305 Aurangzeb, Rupee, Ajmer Dar ul Khair Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the top line 

on rev, AH 1112, RY 44. Broader flan, No Test Marks, About Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 1,600-2,000  

 
306 Aurangzeb, Rupee, Akbarabad Mint, Silver, Square-area type. Mint name in the central square on 

rev, AH 1072, RY 4. Test Marks, Very Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
307 Aurangzeb, Rupee, Akbarabad Mint, Silver, Square-area type. Mint name in the central square on 

rev, AH 1091, RY 24. Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  
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308 Aurangzeb, Rupee, Akbarabad Mustaqir ul Khilafat Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in 
the top line on rev, AH 1102, RY 34. Broad Nazarana-like flan, Test Marks, Very Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 1,800-2,500  

 
 
 
 

309 Aurangzeb, Rupee, Akbarabad Mustaqir ul Khilafat Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in 
the top line on rev, AH 1116, RY 48. Broad Nazarana-like flan, no Test Marks, Extremely Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
310 Aurangzeb, Rupee, Akbarabad Mustaqir ul Khilafat Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in 

the top line on rev, AH 1098, RY x7. Broad Nazarana-like flan, Test Marks, Extremely Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 1,800-2,500  

 
311 Aurangzeb, Rupee, Akbarnagar Mint, Silver, Mehr Munir type. Mint name in the bottom line on 

rev, AH 1106, RY 38. Small dumpy flan, Test Marks, Very Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
312 Aurangzeb, Rupee, Akbarnagar Mint, Silver, Mehr Munir type. Complete Mint name in the bottom 

line on rev, AH 1097, RY 30, with a small Persian Do-Chashme He-type mint mark in the central line 
on rev. Small dumpy flan, Test Marks, Very Fine, Rare.    
Estimate: ₹ 2,500-3,000  

 
313 Aurangzeb, Rupee, Alamgirpur Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom 

line on rev, AH ND, RY 50. The latest year of issue, Test Marks, Very Fine, Rare.    
Estimate: ₹ 3,500-4,500  

 
314 Aurangzeb, Rupee, Alamgirpur Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom 

line on rev, AH 1106, RY 38. Test Marks, Very Fine, Rare.    
Estimate: ₹ 3,000-4,000  

 
315 Aurangzeb, Rupee, Alamgirpur Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the top line 

on rev, AH 1085, RY 18. Test Marks, Very Fine, Very Rare.    
Estimate: ₹ 5,000-8,000  

 
316 Aurangzeb, Rupee, Aurangabad Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom 

line on rev, AH 1092, RY 25. Centrally struck, Test Marks, Very Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
317 Aurangzeb, Rupee, Azimabad Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line as a 

divider on rev, AH 1117, RY 50. The latest year of issue, Test Marks, Very Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,100-2,500  
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318 Aurangzeb, Rupee, Bareli Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line on 
rev, AH 1099, RY 31. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
319 Aurangzeb, Rupee, Bijapur Dar ul Zafar Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom 

line and epither in the second on rev, AH 1108. No Test Marks, Almost UNC with lustre, Scarce in 
this high grade.    
Estimate: ₹ 3,000-4,000 

 
320 Aurangzeb, Rupee, Bijapur Dar ul Zafar Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom 

line and epither in the second on rev, AH 1116, RY 48. No Test Marks, Almost UNC, Scarce in this 
high grade.    
Estimate: ₹ 3,000-4,000  

  
321 Aurangzeb, Rupee, Bijapur Dar ul Zafar Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the second-

last line on rev, AH 1115, RY 48. Broader flan, Test Marks, Very Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
322 Aurangzeb, Rupee, Burhanpur Mint, Silver, Mehr Munir type. Complete Mint name in the bottom 

line on rev, AH 1101, RY 3(2). No Test Marks, Almost UNC, Rare.    
Estimate: ₹ 4,000-6,000  

 
323 Aurangzeb, Rupee, Burhanpur Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1115, RY 47. Test Marks, Almost UNC, Rare.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
 
 

324 Aurangzeb, Rupee, Burhanpur Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, 
RY 3. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
325 Aurangzeb, Rupee, Burhanpur Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1102, RY 35. No Test Marks, Almost UNC, Rare.    
Estimate: ₹ 2,500-4,000  

 
326 Aurangzeb, Rupee, Chinapatan Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev 

RY 50, the last year of issue. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 2,500-3,000  

 
327 Aurangzeb, Rupee, Chinapatan Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom 

line on rev RY 45. Test Marks, Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 3,000-5,000  
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328 Aurangzeb, Rupee, Golkonda Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, 
AH 1076, RY 13. Beautiful Mint marks on obv, Test Marks, Extremely Fine with dark patina, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-2,500  

 
329 Aurangzeb, Rupee, Golkonda Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1071, RY 6. Beautiful floral Mint mark on obv, Test Marks, Extremely Fine with dark patina, 
Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-2,500  

 
330 Aurangzeb, Rupee, Golkonda Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom 

line on rev,  RY 10. Beautiful Mint marks on obv, Test Marks, Extremely Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-2,500  

 
 
331 Aurangzeb, Rupee, Golkonda Mint, Silver, Badr Munir type. Full Mint name in the bottom line on 

rev, AH 1076, RY 14. Broad Nazarana-like flan with dotted borders around, Beautiful floral Mint 
mark on obv, Test Marks, Extremely Fine with dark patina, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-2,500  

 
332 Aurangzeb, Rupee, Golkonda Mint, Silver, Badhsha Ghazi type. Complete Mint name in the top line 

on rev, AH 1069, RY Ahad. Crude and thick calligraphy, first year of issue, Test Marks, Very Fine, 
Rare.    
Estimate: ₹ 3,000-4,500  

 
333 Aurangzeb, Rupee, Gulbarga Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line 

on rev,  AH 1098, RY 31. Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-2,500  

 
334 Aurangzeb, Rupee, Hyderabad Dar ul Jihad Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the 

bottom line and epithet in the central line on rev, AH 1114, RY 46. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
 
335 Aurangzeb, Rupee, Hyderabad Dar ul Jihad Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name 

in the bottom line and epithet in the central line on rev, AH 1100, RY 33. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
336 Aurangzeb, Rupee, Islamabad Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1107, RY 40. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 2,300-3,000  
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337 Aurangzeb, error Rupee, Islamabad Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on 
rev, AH 1109 with retrograde 9, RY 41. Test Marks, Almost UNC, Scarce.    
Estimate: ₹ 3,000-4,000  

 
338 Aurangzeb, Rupee, Itawa Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line on 

rev, AH 1099, RY 32. No Test Marks, Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
339 Aurangzeb, Rupee, Itawa Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line on 

rev, AH 1111 Fancy Numbers, RY 43. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
340 Aurangzeb, Rupee, Itawa Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line on 

rev, AH 1115, RY 48. Thick Persian legend type, Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
341 Aurangzeb, Rupee, Jahangirnagar Mint, Silver, Badr Munir type. Full Mint name in the bottom line 

on rev, AH 1103, RY 36. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 2,500-3,000  

 
342 Aurangzeb, Rupee, Jahangirnagar Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on 

rev, AH 1111 fancy year, RY 43. No Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 2,500-3,000  

 
343 Aurangzeb, Rupee, Junagadh Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1101, RY 33. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 2,300-3,000  

 
344 Aurangzeb, Rupee, Junagadh Mint, Silver, Badr Munir type. Compete Mint name in the bottom line 

on rev, AH 1103, RY 3x. Counter Marks on obv, About Extremely Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,700-3,500  

 
345 Aurangzeb, Rupee, Junagadh Mint, Silver, Square-area type. Mint name in the right margin of the 

square on rev. No Test Marks, uncleaned, Extremely Fine, Scarce in this high grade.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
346 Aurangzeb, Rupee, Junagadh Mint, Silver, Square-area type. Mint name in the margins of the square 

on rev, RY 23. No Test Marks, Almost UNC with lustre, Rare in this high grade.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  
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347 Aurangzeb, Rupee, Kabul Dar ul Mulk Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the 

bottom line and the mint epithet in the central line on rev, AH 1110, RY 42. Test Marks, Extremely 
Fine, Rare in this grade.    
Estimate: ₹ 3,000-4,000  

 
348 Aurangzeb, Rupee, Katak Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev. RY 

47. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
349 Aurangzeb, Rupee, Khambhayat Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom 

line on rev, AH 1107, RY 40, Planchet crack error, no Test Marks, Almost UNC, Rare in this high 
grade.    
Estimate: ₹ 2,000-2,500  

 
350 Aurangzeb, Rupee, Khujista Bunyad Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line 

on rev, AH 1117, RY 49. No Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,000-2,500  

 
 
 
 

351 Aurangzeb, Rupee, Khujista Bunyad Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line 
on rev, AH 1115, RY 47. No Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,000-2,500  

 
352 Aurangzeb, Rupee, Lahore Dar ul Sultanate Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the top 

line on rev, AH 1091, RY 23, Test Marks, Almost Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 1,600-2,000  

 
353 Aurangzeb, Rupee, Lahore Dar ul Sultanate Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the top 

line on rev, AH 1114, RY 46, Thick and cruder calligraphy, Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,600-2,000  
 

354 Aurangzeb, Rupee, Lakhnau Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, 
AH 1093, RY 26. No Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  
 

355 Aurangzeb, Rupee, Lakhnau Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the 
bottom line on rev, AH ND, RY 30. Crude and thicker calligraphy, Test Marks, 
Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  
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356 Aurangzeb, Rupee, Lakhnau Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint 
name in the bottom line on rev, AH ND, RY 48. Broader flan with crude and thicker 
calligraphy, No Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
357 Aurangzeb, Rupee, Lakhnau Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint 

name in the bottom line on rev, AH 1101, RY 34. Dumpier flan with crude and 
thicker calligraphy, Test Marks, About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
358 Aurangzeb, Rupee, Lakhnau Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line 

on rev, AH ND, RY 50. Last year of issue, Broader flan with crude and thicker calligraphy, Test Marks, 
Very Fine+.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
359 Aurangzeb, Rupee, Macchlipatan Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name 
in the bottom line on rev, AH 1113, RY 45. Test Marks, Extremely Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-4,000  
 

360 Aurangzeb, Rupee, Multan Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint 
name in the bottom line on rev, AH 1073, RY 5. Test Marks, About Extremely 
Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
361 Aurangzeb, Rupee, Multan Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line 

on rev, AH 1089, RY 22. Beautiful floral Mint mark on rev, Test Marks, About Extremely Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
362 Aurangzeb, Rupee, Multan Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line 

on rev, AH 1117, RY 50, the last year of issue. A beautiful floral Mint mark on rev, Test Marks, About 
Extremely Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
363 Aurangzeb, Square Dirham Shara’ai, Multan Mint, 

Silver, 2.75 g, Dirham Shara’ai 1091 on obv, Zarb Multan 
on rev, AH 1091 (GR# 13.374). About Very Fine, 
Extremely Rare piece of Indian History against the 
Hindus.  
On 12 April 1679, Aurangzeb minted a new denomination called Dirham Shara’ai (Legal Dirham) so 
the Hindu population can pay their Protection Tax (Shariya Tax called Jizya) as per the Shariya Law 
(Qura’an 9:29). This coin was of about 3 gram of silver which was roughly equal to 3 Annas and 8 
Pies. By conversion, this annual Jizya Tax amounted to 2 Rupees & 12 Annas for the Poor; 5 Rupees 
& 8 Annas for the Middle class; and 11 Rupees for the rich. Jizya Tax was the proof of the non-
Muslims’ acceptance of subjugation to the King / State and their laws. In return, the non-Muslims were 
permitted to practice their faith; to enjoy a measure of communal harmony; to get entitled to the 
Muslim State’s protection from outside attacks; to be exempted from military service; and also from 
the Zakat (Octroi) levied upon Muslim citizens. 
Estimate: ₹ 25,000-50,000  
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364 Aurangzeb, Rupee, Murshidabad Mint, Silver, Badr Munir type. Full Mint name in the bottom line 
on rev, AH 1116, RY 49. Test Marks, About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 1,600-2,500  

 
365 Aurangzeb, Rupee, Narnol Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line 

on rev, AH 1102, RY 34. Test Marks, Very Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 1,600-2,000  

 
366 Aurangzeb, Rupee, Narnol Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line 

on rev, AH 1100, RY 32. Test Marks, Very Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 1,600-2,000  

 
367 Aurangzeb, Rupee, Patna Mint, Silver, Muhiuddin type. Mint name in the top 

line on rev, AH 1071, RY 4. A Shiva Linga as counter-mark on rev, Very Fine, 
Scarce.     
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
368 Aurangzeb, Rupee, Patna Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, AH 

ND, RY 9. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 1,800-2,500  

 
369 Aurangzeb, Rupee, Patna Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the 
bottom line on rev, AH 1090, RY 22. No Test Marks, Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 2,000-2,500  

 
370 Aurangzeb, Rupee, Sahrind Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, AH 

1108, RY 40. Thick legends, Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 2,200-2,500  

 
371 Aurangzeb, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Silver, Badr Munir 

type. Mint name in the top line on rev, AH 1107, RY 39, no Test Marks, Almost 
Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 1,600-2,000  

 
372 Aurangzeb, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in 

the top line on rev, AH 1108, RY 41, no Test Marks, Almost Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 1,600-2,000  

 
373 Aurangzeb, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in 

the top line on rev, AH 1106, RY 38, no Test Marks, Almost UNC with lustre, Scarce in this grade.    
Estimate: ₹ 1,600-2,000  

 
374 Aurangzeb, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in 

the top line on rev, AH 1106, RY 39, no Test Marks, Extremely Fine with lustre, Scarce in this grade.    
Estimate: ₹ 1,600-2,000  

 



        Rajgor’s Auction No. 68                                                                                                            Bid in the Online Live Auction on www.Rajgors.com  42  

 
 
 
 
 
 
375 Aurangzeb, ¼ Rupee Nisar, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Silver,. Mint name in the top 

line on rev, AH 1079, RY 11, Nisar Alamgir Badshah Ghazi on obv, Zarb Dar ul Khilafat 
Shahjahanabad on rev. Dotted borders around. Ex-mount, Very Fine, Extremely Rare.    
Estimate: ₹ 45,000-60,000  

 
376 Aurangzeb, Rupee, Solapur Mint, Silver, Badr Munir type. Full Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1095, RY 27. Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,000  

 
377 Aurangzeb, Rupee, Solapur Mint, Silver, Badr Munir type. Full Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1100, RY 33. Broader flan, Test Marks, Extremely Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,000  

 
378 Aurangzeb, Rupee, Solapur Mint, Silver, Badr Munir type. Full Mint name 

in the bottom line on rev, AH 1097, RY 30. No Test Marks, Almost UNC 
with toning, Rare in this high grade.    
Estimate: ₹ 2,500-3,000  

 
379 Aurangzeb, Rupee, Surat Bandar-i-Mubarak Mint, Silver, Badr Munir type. 
Complete Mint name with epithet at the bottom on rev, AH 1070, RY Ahad. No Test 
Marks, Uncleaned, Very Fine+, Scarce.  

Estimate: ₹ 2,500-3,500  
 
380 Aurangzeb, ½ Rupee, Surat Bandar-i-Mubarak Mint, 

Silver, Badr Munir type. Complete Mint name with epithet 
at the bottom on rev, RY Ahad. No Test Marks, Uncleaned, 
Very Fine+, Extremely Rare.  
Estimate: ₹ 10,000-15,000  

 
381 Aurangzeb, Rupee, Surat Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the elongated form at the 

bottom on rev, AH 1076, RY 8. No Test Marks, Extremely Fine+  
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
382 Aurangzeb, ½ Rupee, Surat Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the elongated form at the 

bottom on rev, AH 1089, RY 21. No Test Marks, Extremely Fine+ with lustre, Scarce.   
Estimate: ₹ 1,200-2,000  

 
383 Aurangzeb, Rupee, Surat Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, AH 

1097, RY 29. No Test Marks, Very Fine+  
Estimate: ₹ 1,800-2,200  
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384 Aurangzeb, Rupee, Surat Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, AH 
1103, RY 35. No Test Marks, Almost UNC.   
Estimate: ₹ 1,800-2,200  
 

385 Aurangzeb, Rupee, Surat Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, AH 
1090, RY 22. Centrally struck, Minor Test Marks, Very Fine+.   
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
386 Aurangzeb, Rupee, Surat Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line on 

rev, AH 1108, RY 40. No Test Marks, Almost UNC with lustre.   
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
387 Aurangzeb, Rupee, Surat Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line on 

rev, AH 1110, RY 42. No Test Marks, Almost UNC with lustre.   
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
388 Aurangzeb, Rupee, Surat Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, AH 

1112, RY 44. No Test Marks, Almost UNC.   
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
 
 
 
 

 
389 Aurangzeb, Rupee, Surat Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line on 

rev, AH 1118, RY 50, the second-last year of issue. No Test Marks, Almost UNC.   
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
390 Aurangzeb, Error Rupee, Surat Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom 

line on rev, AH 68, RY 22. Crude and thicker calligraphy indicating some local issue of a chieftain, 
Test Marks, Very Fine+, Scarce.   
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
391 Aurangzeb, ½ Rupee, Surat Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line 

on rev, AH 1093, RY 27. No Test Marks, Almost UNC with lustre, Scarce.   
Estimate: ₹ 1,500-2,000  

 
392 Aurangzeb, ½ Rupee, Surat Mint, Silver, Badr Munir type. Complete 

Mint name in the bottom line on rev, AH 1094, RY 26. No Test Marks, 
Extremely Fine.   
Estimate: ₹ 1,200-2,000  
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393 Aurangzeb, Rupee, Tatta Mint, Silver, Muhiuddin type. Complete Mint name in the bottom line on 
rev, AH 1072, RY 4.  Test marks on rev, Very Fine, Scarce.     
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
394 Aurangzeb, Rupee, Torgal Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the bottom line 

on rev, AH 1110, RY 50, the last year of his reign. No Test Marks, Extremely Fine+, Rare.   
Estimate: ₹ 5,000-8,000  

 
395 Aurangzeb, Rupee, Ujjain Dar ul Fath Mint, Silver, Badr Munir type. Complete Mint name in the 

top line on rev, AH 1112, RY 45. Test Marks, About Extremely Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
396 Aurangzeb, Rupee, Zafarabad Mint, Silver, Muhiuddin type. Mint name in the top line on rev, AH 

1070, RY 3. Centrally struck, Very Fine, Rare.     
Estimate: ₹ 3,500-5,000  

 
397 Aurangzeb, Rupee, Zafarabad Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1116, RY 48. Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
398 Aurangzeb, Rupee, Zafarabad Mint, Silver, Badr Munir type. Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1113, RY 45. Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
Coins of Azam Shah 
399 Azam Shah, Rupee, Burhanpur Mint, 

Silver, Daulat wa Jah type. Mint name in the 
bottom line on rev, AH 1119, RY Ahad. Test 
Marks, Very Fine+, Extremely Rare.    
Estimate: ₹ 45,000-55,000  

 
Coins of Shah Alam I 

400 Shah Alam I as Muazzam (his pre-accession name), 
Rupee, Tatta Mint, Mint name in the bottom line on rev, 
Meher wa Mah couplet, AH 1119, RY Ahad. No Test Marks, 
Fine+, Very Rare.    
Estimate: ₹ 12,000-20,000  
 
 
 

401 Shah Alam I, Rupee, Ahmedabad Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1119, 
RY Ahad. No Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  
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402 Shah Alam I, Rupee, Ahmedabad Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1120, 

RY 2. No Test Marks, Almost UNC with lustre.    
Estimate: ₹ 2,400-3,000  

 
403 Shah Alam I, Rupee, Ahmednagar Mint, complete Mint name in the top line on rev, AH 1122, RY 

4. Minor Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,500-3,000  

 
404 Shah Alam I, Rupee, Azimabad Mint, complete Mint name in the top line on rev, AH 1119, RY 

Ahad. Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
405 Shah Alam I, Rupee, Azimabad Mint, complete Mint name in the top line on rev, AH 1120, RY 2. 

Broad flan, Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
406 Shah Alam I, Rupee, Azimabad Mint, complete Mint name in the top line on rev, AH 1122, RY 4. 

Minor Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
407 Shah Alam I, Rupee, Bareli Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, Ahad Mubarak 

type, AH 1120, RY 2. No Test Marks, Extremely Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
408 Shah Alam I, Rupee, Bareli Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, Ahad Mubarak 

type, AH 1120, RY 4. Test Marks, About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
 
 
 

409 Shah Alam I, Rupee, Itawa Mint, Mint name in the bottom line on rev, AH 1119, RY Ahad (1). 
Minor Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
410 Shah Alam I, Rupee, Junagadh Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1120, RY 

2. Test Marks, Very Fine+, Rare.    
Estimate: ₹ 2,800-3,500  

 
411 Shah Alam I, Rupee, Karimabad Mint, complete Mint name in the centre line on rev, RY 3. No Test 

Marks, Extremely Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,000  
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412 Shah Alam I, Rupee, Khujista Bunyad Mint, Mint name in the bottom 

line on rev, AH 1121, RY 3. Test Marks, Extremely Fine+, Rare.    
Estimate: ₹ 3,000-4,000  

 
413 Shah Alam I, Rupee, Lahore Dar uls Sultanate Mint, Mint name in the 

top line on rev, AH 1122, AH 1120, RY 2. Minor Test Marks, Extremely Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
 
414 Shah Alam I, Rupee, Lucknow Mint, Mint name in the bottom line on rev, RY 4. Thick legend type. 

No Test Marks, About Extremely Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
415 Shah Alam I, Rupee, Parenda Mint, complete Mint name in the bottom 

line on rev, AH 1110, RY Ahad. Test Marks, Very Fine+, Rare.    
Estimate: ₹ 3,500-5,000  

 
416 Shah Alam I, Rupee, Shahjahanad Dar ul Khilafat Mint, Ahad Mubarak type, complete Mint name 

in the top line on rev, AH 1123, RY 5. Extremely Fine with toning, Scarce.    
Estimate: ₹ 1,800-2,000  

 
 
417 Shah Alam I, Rupee, Shahjahanad Dar ul Khilafat Mint, Ahad Mubarak type, complete Mint name 

in the top line on rev, AH 1120, RY 2. Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 1,800-2,000  
 

 
 
 
 

418 Shah Alam I, Rupee, Shahjahanad Dar ul Khilafat Mint, Ahad Mubarak type, complete Mint name 
in the top line on rev, AH 1120, RY 3. Test marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 1,800-2,000  
 

 
419 Shah Alam I, Rupee, Shahjahanad Dar ul Khilafat Mint, Sikka Mubarak type, complete Mint name 

in the top line on rev, AH 1119, RY Ahad. Extremely Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 1,800-2,000  

 
 
420 Shah Alam I, Rupee, Torgal Mint, Mint name in the bottom line on rev, RY 4. Minor counter-Marks, 

Very Fine+, Rare.    
Estimate: ₹ 5,000-8,000  
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Coins of Jahandar Shah 
421 Jahandar Shah, Rupee, Ahmedabad Mint, Silver. Abu al Fath type, Mint name in the bottom line 

on rev, AH 1124, RY Ahad. Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,600-3,500  

 
422 Jahandar Shah, Rupee, Akbarabad Mint, Silver. Mint name in the 

bottom line on rev, AH 1124, RY Ahad. No Test Marks, Extremely 
Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 3,000-5,000  

 
423 Jahandar Shah, Rupee, Akbarabad Mustaqir ul Mulk Mint, Silver. Mint name in the bottom line 

and epithet in the central line on rev, AH 1124, RY Ahad. No Test Marks, Very Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,800-4,500  

 
424 Jahandar Shah, Rupee, Bareli Mint, Silver. Full Mint name in the bottom line on rev, AH 1124, RY 

Ahad. Test Marks, Extremely Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
425 Jahandar Shah, Rupee, Itawa Mint, Silver. Abu al Fath type, Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1124, RY Ahad. Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,600-3,500  

 
426 Jahandar Shah, Rupee, Itawa Mint, Silver. Sahib Qiran type, complete Mint name in the bottom line 

on rev, AH 1124, RY Ahad. Test Marks, Extremely Fine+, Rare.  
Estimate: ₹ 4,500-6,000  

 
427 Jahandar Shah, Rupee, Lucknow Mint, Silver. Mint name in the bottom line on rev, AH 1124, RY 

Ahad. No Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 3,000-4,000  

 
428 Jahandar Shah, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Silver. Abu al Fath type, Mint name 

in the top line on rev, AH 1124, RY Ahad. Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 2,500-3,000  

 
429 Jahandar Shah, Rupee, Surat Mint, Silver. Complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1124, 

RY Ahad. No Test Marks, Extremely Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,800-3,500  

 
430 Jahandar Shah, ½ Rupee, Surat Mint, Silver, Mint name in the 

bottom line on rev, RY Ahad. No Test Marks, Extremely Fine+, 
Very Rare.    
Estimate: ₹ 15,000-25,000  
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Coins of Farrukhsiyar 

 
431 Farrukhsiyar, Rupee, Akbarabad Mustaqir ul Mulk Mint, complete Mint epithet name in the 

central line on rev, RY 4. Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
432 Farrukhsiyar, Rupee, Akbarabad Mustaqir ul Khilafat Mint, complete Mint epithet name in the 

central line and the mint name in the bottom line on rev, AH 1129, RY 6. Very Fine+.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
433  Farrukhsiyar, Rupee, Akbarnagar Mint, Mint name in the bottom line on rev, RY 6. Test Marks, 

Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,500  

 
434 Farrukhsiyar, Rupee, Allahabad Mint, complete Mint name in the bottom line and Ahad Mubarak 

in the top line on rev, AH 1128, RY 5. No Test Marks, About Extremely Fine+.  
Estimate: ₹ 2,200-3,500  

 
435 Farrukhsiyar, Rupee, Arkat Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, RY 2. Test Marks, 

Very Fine+.  
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
436 Farrukhsiyar, Rupee, Azimabad Mint, complete Mint name in the bottom 

line and as a divider on rev, AH 1125, RY 2. No Test Marks, Extremely Fine+, 
Scarce.  
Estimate: ₹ 3,000-4,000  

 
437 Farrukhsiyar, Rupee, Azimabad Mustaqir ul Mulk Mint, complete Mint name in the top line and 

as a divider on rev, AH 1127, RY 4. No Test Marks, Extremely Fine+.  
Estimate: ₹ 2,400-3,500  

 
438 Farrukhsiyar, Rupee, Bareli, complete Mint name in the bottom line on rev, Dumpy flan, AH 1125, 

RY Ahad. About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
439 Farrukhsiyar, Rupee, Burhanpur Dar us Sarur Mint, complete Mint name in the bottom and mint 

epithet in the central line on rev, AH 1129, RY 6. No Test Marks, Extremely Fine+, Scarce in this high 
grade.    
Estimate: ₹ 3,000-4,500  

 
440 Farrukhsiyar, Rupee, Burhanpur Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1126, 

RY 3. No Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  
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441 Farrukhsiyar, Rupee, Chinapatan Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1125, 

RY 2. Test Marks, Very Fine+, Rare in this high grade with all years.    
Estimate: ₹ 3,000-5,000  

 
442 Farrukhsiyar, Rupee, Gwalior, complete Mint epithet name in the bottom line on rev, AH 1129, RY 

6. About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,500-3,000  
 

443 Farrukhsiyar, Rupee, Farrukhabad, Mint name in the bottom line on rev, RY 7. No Test marks, 
About Extremely Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,800-3,500  

 
444 Farrukhsiyar, Rupee, Itawa Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1129, RY 6. 

Broad flan, Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 2,300-3,000  

 
445 Farrukhsiyar, Rupee, Itawa Mint, complete Mint name in the bottom line on 
rev, AH 1130, RY 7. Broad flan, No Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 3,000-4,500  

 
446 Farrukhsiyar, Rupee, Khambayat, Mint name in the bottom line on rev, Broad flan, AH 1128, RY 

5. Test marks, About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
 
 
 

447 Farrukhsiyar, Rupee, Lahore Dar us Sultanate Mint, complete Mint name in the top line on rev, 
AH 1130, RY 7. Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 2,300-3,000  

 
448 Farrukhsiyar, Rupee, Lucknow Mint, Mint name in the bottom line on rev, AH 1125, RY 2. Thick 

legend type, No Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,600-3,500  

 
449 Farrukhsiyar, Rupee, Lucknow Mint, Mint name in the bottom line on rev, AH 1128, RY 5. Thick 

legend type, No Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,600-3,500  

 
450 Farrukhsiyar, Rupee, Murshidabad, Mint name in the bottom line on rev, AH 1126, RY 3. No Test 

marks, About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  
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451 Farrukhsiyar, Rupee, Sahrind, Mint name in the bottom line on rev, AH 1130, RY 6. Very Fine+.    

Estimate: ₹ 2,500-3,000  
 
452 Farrukhsiyar, Rupee, Surat, complete Mint name in the bottom line on rev, Broad flan, AH 1128, 

RY 5. About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
453 Farrukhsiyar, Rupee, Surat, complete Mint name in the bottom line on rev, Broad flan, AH 1128, 

RY 5. About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
454 Farrukhsiyar, ½ Rupee, Surat, Mint name in the bottom line on rev, Nagari letter Maa Counter-

marked on obv RY 5. About Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,400-2,500  

 
Coins of Rafi-ud-Darjat 

 
 
 
 

455 Rafi ud Darjat, Rupee, Gwalior Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1131, RY 
Ahad. Broad flan, Test Marks, About Extremely Fine+, Rare.    
Estimate: ₹ 3,600-4,500  

 
456 Rafi ud Darjat, Rupee, Lahore Dar us Sultanate Mint, complete Mint name in the central line on 

rev, AH 1131, RY Ahad. Broad flan, Test Marks, Very Fine+, Rare.    
Estimate: ₹ 3,300-4,500  

 
457 Rafi ud Darjat, Rupee, Shahjahanabad Dar ul khilafat Mint, complete Mint name in the top line 

on rev, AH 1131, RY Ahad. Smaller flan, Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,600-3,500  

 
458 Rafi ud Darjat, Rupee, Shahjahanabad Dar ul khilafat Mint, complete Mint name in the top line 

on rev, AH 1131, RY Ahad. Smaller flan with dotted border on obv, Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 3,000-4,000  

 
Coins of Shah Jahan II 
459 Shah Jahan II, Rupee, Ahmedbad Mint, complete Mint name in the top 

line on rev, AH 1131, RY Ahad. Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  
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460 Shah Jahan II, Rupee, Akbarabad Mustaqir ul Khilafat Mint, 
complete Mint name in the top line on rev, AH 1131, RY Ahad. No Test 
Marks, Extremely Fine+ with toning, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,000  

 
461 Shah Jahan II, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, complete Mint name in the top line 

on rev, AH 1131, RY Ahad. Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
Coins of Muhammad Shah 
 
 
 
 
462 Muhammad Shah, Rupee, Ahmedabad Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 

1144, RY 14, Sikka Mubarak type. No Test Marks, About Extremely Fine+ with toning.    
Estimate: ₹ 2,200-2,500  

 
463 Muhammad Shah, Rupee, Akhtarnagar Awadh Mint, complete Mint name in the top line on rev, 

AH 1136, RY 6, Sikka Mubarak type. Test Marks, Very Fine+, Rare.    
Estimate: ₹ 5,000-8,000  

 
464 Muhammad Shah, Rupee, Allahabad Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1137, 

RY 7, Sikka Mubarak type. Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 1,900-2,500  

 
465 Muhammad Shah, Rupee, Akbarabad Mustaqir ul Khilafat Mint, Mint name in the bottom line 

and epithet in the central line on rev, AH 1139, RY 9, Sikka Mubarak type. Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 2,000-2,500  

 
466 Muhammad Shah, Rupee, Akbarnagar Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 

1138, RY 8, Sikka Mubarak type. Test Marks, Extremely Fine+ Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
467 Muhammad Shah, Rupee, Arkat Mint, Mint name partly seen in the bottom line on rev, AH 1132, 

RY 2, Sikka Mubarak type. Broad flan, Test Marks, Very Fine+scarce.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000 
  

468 Muhammad Shah, Rupee, Azimabad Mint, Mint name in the top line on rev, AH 1131, RY 2, Sikka 
Mubarak type. Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 2,000-2,500  
 

469 Muhammad Shah, Rupee, Azimabad Mint, nearly complete Mint name in the top line on rev, AH 
1133, RY 3, Sikka Mubarak type. Test Marks, About Extremely Fine+ with toning.    

Estimate: ₹ 2,200-2,500  
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470 Muhammad Shah, Rupee, Chinapatan Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, RY 7, 

Star Mint Mark on rev, Sikka Mubarak type. No Test Marks, Extremely Fine+ with toning.    
Estimate: ₹ 3,000-5,000  

 
471 Muhammad Shah, Rupee, Farrukhabad Mint, full Mint name in the bottom line on rev, RY 23, 

Sahib Qiran type. Test Marks, Extremely Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
472 Muhammad Shah, Rupee, Gwalior Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1144, 

RY 14, Sikka Mubarak type. Test Marks, Extremely Fine+ with toning.    
Estimate: ₹ 2,200-2,500  

 
473 Muhammad Shah, Rupee, Gwalior Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1150, 

RY 19, Sikka Mubarak type. Test Marks, Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 2,200-2,500  

 
474 Muhammad Shah, Rupee, Itawa Mint, Mint name in the bottom line on rev, AH 1136, RY 6, Sikka 

Mubarak type. Test Marks, Aboout Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 2,000-3,000  

 
475 Muhammad Shah, Rupee, Kankurti Mint, Mint name in the bottom line on rev, Al Manus type, 

thick legend. Minor Marks, About Extremely Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
 
 

476 Muhammad Shah, Rupee, Khambayat Mint, Mint name in the bottom line on rev, AH 11xx, RY 
18, Sikka Mubarak type. Test Marks, About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
477 Muhammad Shah, Rupee, Kora Mint, Mint name in the bottom line on rev, AH 1135, RY 6, Sikka 

Mubarak type. No Test Marks, About Extremely Fine+ with toning.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
478 Muhammad Shah, Rupee, Kora Mint, Mint name in the bottom line on rev, AH 1142, RY 12, 

Jasmine flower type mint mark, Sikka Mubarak type. No Test Marks, About Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  
 

479 Muhammad Shah, Rupee, Kora Mint, Mint name in the bottom line on rev, AH 1147, RY 17, Sikka 
Mubarak type. No Test Marks, Extremely Fine+ with toning.    

            Estimate: ₹ 2,200-3,000  
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480 Muhammad Shah, Rupee, Kora Mint, full Mint name in the bottom line on rev, AH 1160, RY 20, 
Sikka Mubarak type. No Test Marks, Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  

 
481 Muhammad Shah, Rupee, Lahore Dar us Sultanate Mint, Mint name in the top line on rev, AH 

1153, RY 30, Sikka Mubarak type. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 2,200-2,500  

 
482 Muhammad Shah, Rupee, Lahore Dar us Sultanate Mint, Mint name in the top line on rev, AH 

1153, RY 30, Sikka Mubarak type. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 2,200-2,500  

 
483 Muhammad Shah, Rupee, Lucknow Mint, Mint name in the bottom line on rev, AH 1134, RY 4, 

Sikka Mubarak type, thick legend. Test Marks, Very Fine.    
Estimate: ₹ 2,000-2,500  

 
484 Muhammad Shah, Rupee, Lucknow Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1132, 

RY Ahad, Sikka Mubarak type, floral mint mark on obv. Cleaned, Very Fine.    
Estimate: ₹ 2,000-2,500  
 

485 Muhammad Shah, Rupee, Muhammadabad Banaras Mint, complete 
Mint name in the top line on rev, AH 1145, RY 15, Sikka Mubarak type. 
Test Marks, Extremely Fine+ with toning.    
Estimate: ₹ 3,000-4,500  

 
486 Muhammad Shah, Rupee, Mumbai Mint, Mint name in the bottom line on rev, RY 9, Sikka Mubarak 

type. Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,500  

 
487 Muhammad Shah, Rupee, Mumbai Mint, Mint name in the bottom line on rev, RY 11, Sikka 

Mubarak type. Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,500  
 

488 Muhammad Shah, ½ Rupee, Mumbai Mint, Mint name in the bottom line 
on rev, RY 2x, Sikka Mubarak type. Test Marks, Fine+, Rare.    
Estimate: ₹ 5,000-7,000 

 
489 Muhammad Shah, Rupee, Murshidabad Mint, Mint name in the bottom line 
on rev, AH 1157, RY 27, Sikka Mubarak type. No Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,200-3,000  
 

490 Muhammad Shah, Rupee, Sahrind Mint, Mint name in the bottom line on rev, AH 1157, RY 27, 
Sikka Mubarak type. Test Marks, Very Fine+.   

Estimate: ₹ 2,400-3,500  
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491 Muhammad Shah, Rupee, Shahbad Qanauj Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1152, RY 22, Sikka Mubarak type. Test Marks, Very Fine+ Scarce.    
Estimate: ₹ 2,600-3,500  

 
492 Muhammad Shah, Rupee, Shahbad Qanauj Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1139, RY 8, Sikka Mubarak type. No Test Marks, Extremely Fine+ Scarce.    
Estimate: ₹ 3,000-4,000  

 
493 Muhammad Shah, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Mint name in the top line on rev, 

AH 1133, RY 3, Sahib Qiran type. Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,700-2,500  

 
494 Muhammad Shah, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Mint name in the top line on rev, 

AH 1149, RY 19, Sahib Qiran type. Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 1,700-2,500  

 
495 Muhammad Shah, Rupee, Surat Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 1132, RY 

Ahad, Ba Lutf Allah type. Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
496 Muhammad Shah, Rupee, Surat Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, AH 113x, RY 

Ahad, Sikka Mubarak type. Test Marks, Extremely Fine+ with toning.    
Estimate: ₹ 2,000-2,500  

 
497 Muhammad Shah, Rupee, Ujjain Dar ul Fath Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, 

AH 1144, RY 13, Sikka Mubarak type. Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,500-4,000  

 
498 Muhammad Shah, Rupee, Ujjain Dar ul Fath Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, 

AH 11xx, RY 1x, Sikka Mubarak type. Test Marks, Extremely Fine+ with toning, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-4,500  

 
499 Muhammad Shah, Rupee, Zain ul Bilad Mint, Mint name in the bottom line on rev, RY 7, Sikka 

Mubarak type. Test Marks, Extremely Fine+ Rare.    
Estimate: ₹ 4,000-5,000  
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Coins of Ahmed Shah 
500 Ahmad Shah Bahadur, Rupee, Arkat Mint, complete Mint name in the bottom 

line on rev, AH 116x, RY 6. Test Marks, Very Fine+, Rare with full mint.    
Estimate: ₹ 2,500-4,000  

 
501 Ahmad Shah Bahadur, Rupee, Azimabad Mint, Mint name in the top line on rev, with elongated 

Bahadur type, AH 1162, RY 2. No Test Marks, Extremely Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,400-3,000  

 
502 Ahmad Shah Bahadur, Rupee, Burhanpur Dar us Sarur Mint, complete Mint name in the centre 

and in the bottom line on rev, AH 1166, RY 6. Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,300  

 
 
503 Ahmad Shah Bahadur, Rupee, Kalpi Mint, Mint name in the bottom line on rev, RY 4. Test Marks, 

Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
504 Ahmad Shah Bahadur, Rupee, Katak Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, RY 5, 

probably a Maratha issue. No Test Marks, About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,300  

 
505 Ahmad Shah Bahadur, Rupee, Katak Mint, complete Mint name in the bottom line on rev, RY 7 

with dotted border, probably a Maratha issue. Counter-Marks, About Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,000  

 
506 Ahmad Shah Bahadur, Rupee, Kora Mint, Mint name in the bottom line on rev, AH 1161, RY Ahad. 

Test Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,500  

 
507 Ahmad Shah Bahadur, Rupee, Murshidabad Mint, Mint name in the bottom line on rev, AH 1164, 

RY 3, jasmine Flower as Mint Mark. Test Marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
508 Ahmad Shah Bahadur, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, 

Mint name in the top line on rev, AH 1163, RY 3. No Test Marks, Extremely 
Fine+ with toning, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,400-3,500  

 
509 Ahmad Shah Bahadur, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Mint 
name in the top line on rev, AH 1163, RY 3. No Test Marks, Extremely Fine+ with 
toning, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,400-3,500  
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Coins of Alamgir II 

 
510 Alamgir II, Rupee, Azimabad Mint, Mint name in the top line on rev, Trishul as a mint mark on rev, 

AH 1170, RY 4. No Test Marks, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,500-4,000  

 
511 Alamgir II, Rupee, Bareli Mint, the Mint name in the bottom line on rev, RY 4. No test marks, About 

Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
512 Alamgir II, Rupee, Burhanpur Dar us Sarur Mint, Mint name in the bottom line and mint epithet 

in the central line on rev, AH 1168, RY Ahad. No test marks, About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,500-3,300  

 
513 Alamgir II, Rupee, Gwalior Mint, the Mint name in the bottom line on rev, RY 5. About Extremely 

Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
514 Alamgir II, Rupee, Kalpi Mint, full Mint name in the bottom line on rev, AH 1169, RY 4. Test Marks, 

Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
515 Alamgir II, Rupee, Kalpi Mint, full Mint name in the bottom line on 

rev, AH 1170, RY 4. Only one Test Mark, Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,400-3,000  

 
 
 
 

516 Alamgir II, Rupee, Khambayat Mint, the Mint name in the bottom line on rev, RY 6. Test marks, 
Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  

 
517 Alamgir II, Rupee, Lahore Dar us Sultanate Mint, the Mint name in the top line on rev, AH 1169, 

RY 2. About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
518 Alamgir II, Rupee, Muhammadabad Mint, full Mint name in the top line on rev, AH 1168, RY 

Ahad. About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 1,800-2,200  
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519 Alamgir II, Rupee, Muradabad Mint, full Mint name in the bottom line on rev, AH 1171, RY 5. Test 
Marks, Very Fine+.    
Estimate: ₹ 1,600-2,200  

 
520 Alamgir II, Rupee, Muradabad Mint, full Mint name in the bottom line on rev, AH 1172, RY 6. No 

Test Marks, Extremely Fine+ with lustre, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,000-3,300  

 
 
 
 
 

521 Alamgir II, Rupee, Murshidabad Mint, the Mint name in the bottom line on rev, RY 3, Jasmine 
flower as a mint mark in the first line on obv. About Extremely Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,800-4,000  

 
522 Alamgir II, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, couplet type, full Mint name in the top 

line on rev, AH 1170, RY 4. Deep struck About Extremely Fine+.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
523 Alamgir II, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Sikka Mubarak type, full Mint name in 

the top line on rev, AH 1164, RY 4. No test marks, About UNC.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
Coins of Shah Jahan III 
524 Shah Jahan III, Rupee, Mahainderpur Mint, sikka mubarak type, 

complete Mint name in the top line on rev, RY Ahad. Issue of Bharatpur 
State. No test marks, About UNC.    
Estimate: ₹ 4,000-5,500  

 
Coins of Shah Alam II 

 
 
 
 

525 Shah Alam II, Rupee, Ajmer Dar ul Khair Mint, Sikka Mubarak type, Mint name in the top line on 
rev, AH 1196, RY 24. No test marks, About Extremely Fine.     
Estimate: ₹ 2,000-2,500  

 
526 Shah Alam II, Rupee, Ahmednagar Farrukhabad Mint, Hami Deen type, Mint name in the bottom 

line on rev, AH 1178, RY 6. Broad flan, No test marks, About UNC.    
Estimate: ₹ 2,000-2,500  

 
527 Shah Alam II, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Hami Deen type, complete Mint name 

in the top line on rev, AH 1178, RY 6. No test marks, About Extremely Fine.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  
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528 Shah Alam II, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Hami Deen type, Mint name in the 
top line on rev, Chhatra – Royal Umbrella as a mint mark on obv, RY 28. No test marks, Extremely 
Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
529 Shah Alam II, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Hami Deen type, Mint name in the 

top line on rev, Chhatra – Royal Umbrella as a mint mark on obv, AH 1196, RY 23. No test marks, 
Extremely Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
530 Shah Alam II, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Hami Deen type, Mint name in the 

top line on rev, Chhatra – Royal Umbrella as a mint mark on obv, AH 1195, RY 23. No test marks, 
About Extremely Fine, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-3,500  

 
Coins of Muhammad Akbar II 

 
 
 
 

531 Muhammad Akbar Shah II, Rupee, Ahmedabad Mint, Sikka Mubarak type, Mint name in the 
bottom line on rev, a flower as a mint mark on rev for issue of East India Company. No test marks, 
Very Fine.    
Estimate: ₹ 1,800-2,500  

 
532 Muhammad Akbar Shah II, Rupee, Muhammadabad Banaras Mint, Sikka Mubarak type, Mint 

name in the top and bottom lines on rev, AH 1165, RY 5. No test marks, Mint State, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,300-3,500  

 
533 Muhammad Akbar II, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Sahib Qiran type, Mint name 

in the top line on rev, a Chhatra – Royal Umbrella as a mint mark on obv, RY Ahad. No test marks, 
Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 2,500-5,000  

 
534 Muhammad Akbar II, Rupee, Shahjahanabad Dar ul Khilafat Mint, Sahib Qiran type, Mint name 

in the top line on rev, a Chhatra – Royal Umbrella as a mint mark on obv, AH 1227, RY 7. No test 
marks, Very Fine+, Scarce.    
Estimate: ₹ 3,000-5,000  

 
End of Auction No. 68 
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Terms & Conditions of Sale 
 

1. This is a public auction sale conducted by Mumbai based licensed auctioneer, Rajgor Auctions (hereinafter referred to as "Auctioneer"). Bidding in this Auction 
constitutes acceptance by you (the "Bidder/Buyer") of all the conditions of sale stated herein. Bidders may include consignors who may bid and purchase lots 
in the Auction consigned by the consignor or by other consignors pursuant to their consignment agreement. The Auctioneer reserves the right to include in any 
auction sale its own material. Bidder acknowledges and agrees that the Auctioneer may not be required to pay a Buyer`s Premium, or other charges that other 
Bidders may be required to pay, and may have access to information concerning the lots that is not otherwise available to the public. Any claimed conflict of 
interest or claimed competitive advantage resulting there from is expressly waived by all participants in the Auction. The Buyer is the Bidder who makes the 
highest bid accepted by the Auctioneer and includes the principal of any Bidder acting as an agent. In the event of any dispute regarding the Bidders, the 
Auctioneer shall have absolute discretion to determine the dispute or may re-sell the disputed lot.  

2. The Auctioneer reserve the right to postpone or cancel the auction without notice in its sole discretion. Any lot/s may be withdrawn by Auctioneer without 
notice prior to its being opened for bidding. The Auctioneer or Consignor shall not be liable for any costs or damages arising from either the withdrawn of 
material at the auction or the delay or cancellation of the auction.  

3. The Auctioneer shall have absolute discretion to divide any lot, to combine any lots, or to withdraw lots from the sale without giving any reasons. The bidding 
shall be regulated at the absolute discretion of the Auctioneer who shall have the right to refuse any bid/s.  

4. The estimate figures for each lot are the Auctioneer's estimation of an expected price only. These estimates are not representative of a reserve price and are 
published only as a guide to buyers. Bidders may bid at or within the estimate, or above the estimate, however, bids which are less than the lower estimate will 
not be considered by the Auctioneer.  

5. Lots may carry a Reserve. A Reserve is a confidential price or bid below which the Auctioneer will not sell an item or will bid on behalf of the Consignor or 
for the Rajgor Auctions. The Auctioneer reserves the right to place bids on behalf of the consignor up to the amount of a reserve price established by the 
consigner. In some case, the final Realised Price may be a Bid or a Reserve Price placed by the Consignor / Auctioneer and therefore some lots may remain 
Unsold at the stated Realised Price. The Realised Prices on the Website / Price Realisation, show the final price recorded for each listed lot, which are without 
the Buyer’s Premium.  

6. The Auctioneer acts solely as an agent and shall not be responsible for any default either by the buyer or by the seller or for any action or claim which may 
arise in respect of any lot.  

7. The bids will be opened for bidding in numerical order. In the event that bids for the same amount are received for the same lot, the winning bid will be the 
earliest received. The decision of the Auctioneer as to identity of the winning bidder shall be final.  

8. Only a registered member is allowed to bid in the auction. Each auction requires a new registration. Registration process may require your Client ID and/or 
you may be required to fill a registration form with your address, telephone number, and signature, after which you will be allotted a numbered paddle to bid. 
First-time bidders may be asked to provide references and/or a refundable Security Money Deposit and/or submit a government-issued Photo ID (Aadhaar / 
PAN Card) before the start of the auction, subject to the Auctioneer's sole discretion. Any person submitting bids on behalf of a corporation or any other person 
/ persons, agrees to be personally liable for full payment of the invoice.  

The Auctioneer reserves the right to prevent those bidders to take a part in auction who have not paid their previous bills. In case of a default of payment by 
the bidders, their Security Money Deposit will be forfeited and will not be returned. In case the Security Deposit is lower than the Invoice amount, the 
Auctioneer shall re-sale the concerned lots in direct sale or in auction. The amount of such a resale will be adjusted against the default outstanding. In case the 
resale amount is lower than the outstanding Invoice amount, the difference of the Invoice amount will be charged to the Bidder who has failed to pay the 
Invoice amount. Buyer agrees to pay such a difference amount within Seven (7) days of final settlement of the Invoice. Non-payment of this amount will be 
charged with the Interest at the rate of 2% per month for the overdue amount. The Auctioneer reserves the right to publish the Names of such Defaulters at 
appropriate places.  

9. Bidding commissions for anyone unable to attend the auction in person may be carried out by the Auctioneer without charge, in strict confidence. But "BUY" 
commissions will only be accepted, solely at the absolute discretion of the Auctioneer. No bids will be accepted from Minors. Bids lower than lower estimate 
will not be accepted.  

10. Auctioneer shall make maximum efforts to properly enter and execute bids received by E-mail, Fax or by other means. However, Auctioneer shall not be liable 
for any errors for incorrectly entered or incorrectly executed bids. Bidders are responsible for their bids including any errors they may make in placing bids. 
Auctioneer reserve the right to refuse and reject unsigned bid sheet.  

11. Lots are sold as shown with all faults, imperfections and errors of description. Neither the Auctioneer nor the seller shall give warranty to any buyer in respect 
of any lot or be liable for any fault or error of description. All statements as to the items sold, whether made in catalogues, during the course of the auction, or 
otherwise are statements of opinion only, and are not and shall not be taken to be statements or representations of fact. The Auctioneer reserves the right in 
forming his opinion, or to consult and rely upon any expert or authority considered by him reliable. The auctioneer has taken such a professional care and 
expertise about the description and genuineness of the items offered for sale in the auctions. However, notwithstanding the forgoing, if any lot should have 
been wrongly described in any material aspect or about a doubt of its genuineness; the buyer may reject the same, provided that s/he shall have given notice of 
intention to do so and shall have returned the same lot in the Original Sealed Packing, to the Auctioneer within seven (7) days from the day of the sale. Under 
no circumstances will the Auctioneer be liable for any costs, expenses or damages incurred by the buyer in respect of any lot, including, but not limited to, loss 
of any kind of profit whatsoever.  

12. We strongly recommend the bidders to scrutinize the lots they bid for with regards to their condition, description and genuineness. Buyers must satisfy 
themselves as to the accuracy of their purchases at the time of delivery. The Auctioneer cannot be held responsible for any discrepancy which might be 
discovered after the delivery of the lots.  

13. Each lot shall be at the buyer's risk from the fall of the hammer.  

14. Delivery is against payment in full. Delivery of the items may be made on the following day after receiving full payment of the purchase price.  

15. The Purchase price shall be the sum of winning bid and a Buyer's premium plus applicable taxes, has to be paid by the purchaser. The total Invoice amount 
shall be paid in full prior to delivery of the lot within 7 (Seven) days of the date of invoice. The Auctioneer reserves the right to charge the interest at the rate 
of 2% per month for the overdue amount.  

16. Payment shall be in Indian Rupees by Online Transfer or in cash or by cheques / DD drawn on Indian banks. The purchase price shall be paid upon delivery of 
the lot or receipt of Invoice for the lot, whichever occurs first. All associated costs for the delivery of lots such as handling, shipping, and insurance will be 
added to the purchase price. Credit Card Payments are subject to 3% surcharge on Master, Visa or RuPay Cards.  

17. The Auctioneer will not hold himself responsible for the safe custody of any lots left for more than Seven (7) working days after the date of sale; and reserves 
the right to charge storage and re-sell by auction or privately, and without notice to the buyer, any lots not removed from his premises within Fourteen (14) 
days from the date of sale. Buyers shall not be entitled to remove lots from the auction room during the course of the auction.  

18. Export of Antiquities: Buyers are requested to note that according to the Antiquities and Art Treasures Act, 1972 (Act No. 52 of 1972), items (including coins) 
over 100 years old, cannot be exported out of India without the permission of the Director General, Archaeological Survey of India, Janpath, New Delhi.  
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19. By bidding in the auction, the Bidder enters in a legal contract and accepts to honour all his/her successful bids within 7 (Seven) days of the receipt of his 
invoice. The bidder must clear all their payments within a period of 1 (One) month from the date of auction, else their claim on their auction items will cease 
to exists. The auctioneer in such a case will be at liberty to sale or re-auction the items without informing the concerned Bidder/Buyer. By making a bid, the 
buyer acknowledges his/her acceptance of all these terms and conditions of sale and shall be bound by them. These Conditions shall take effect and be construed 
in accordance with Indian law and are subject to Mumbai Jurisdiction only.  

20. Subject to transfer of ownership along with registration of antiquities in accordance with the provisions of the Antiquities and Art Treasure Act, 1972 and rules 
made thereafter, all lots of antiquities will be shipped out in an “as is” condition meaning that the item is sold with all existing faults and imperfections.  

21. The Bidders are required to provide all invoicing details to the Rajgor's prior to the sale at the time of registering.  

22. The price estimates do not include any packing, shipping, handling or insurance charges, all of which will be borne by the buyer. The exact amount of shipping-
handling and insurance will be conveyed when the final invoice is prepared.  

23. All duties and taxes as applicable, including GST and/or other taxes will be borne by the buyer.  

24. Purchases are normally shipped within 60 (Sixty) days from the date of the receipt of the full payment and of the transfer of papers duly signed by the buyer. 
The transfer and or delivery of ownership of antiquities along with registration is a regulatory process administered by the Archaeological Survey of India and 
may take longer than envisaged period of 60 days. The buyer will be informed about the current status or delay of their transfers.  

25. Buyers may choose to collect their purchases from the Rajgor's office in Mumbai after the transfer is completed.   

26. The buyer shall ensure that all payment formalities are completed within 7 (Seven) working days of the receipt of the invoice. In case payment is not received 
within such period, this shall be treated as a breach of contract and the Rajgor's may take any steps, including the institution of legal proceedings, which are 
appropriate to enforce payment by the buyer. The buyer shall also be charged demurrage @ 1% per month on the value of the lots. In case of such defaulters 
the Rajgor’s reserves the right to publish / announce their names on their website and at appropriate places.  

27. Images or illustrations are Not to Scale. Colours of images of lots might vary from actual because of photographic lighting conditions. We strongly recommend 
the bidders to inspect their lots before bidding with respect to their conditions, description and genuineness. No claims will be entertained after the auction.  

28. The Auctioneer compiles data regarding each Item submitted, including, but not limited to, data relating to the identity, minting, condition and grade of the 
Item as well as statistics regarding usage of our services (collectively, the “Data”). The Auctioneer may collect images, photograph, digital, video, animated 
files, interactive viewing software, virtual simulations or other rich media, of each Item submitted, with and/or without its Holder/Slab (collectively, the 
“Images”). The Auctioneer owns and has all rights in and to such Data & Images, including without limitation the rights to use and commercially exploit the 
foregoing. If and to the extent customer is required to license or approve such use or ownership of such Data and Images by the Auctioneer, customer hereby 
does so, and hereby assigns any necessary rights to the Auctioneer. If the Auctioneer makes available copies of the Data and/or Images to customer with respect 
to customer’s own submitted items, then customer also has the non-exclusive right and permission to use such copies of such Data and/or Images of such items 
as legally permissible. Without limiting the generality of the foregoing, we may elect, in our discretion, for the publication and republication or to post Images 
in our online gallery, to make them searchable and/or sortable, and/or to let viewers “like” or “share” them on Social Media, and/or we may elect to keep an 
online library or history of all your submitted Items that you have submitted to the the Auctioneer. Without limiting the generality of the foregoing, customer, 
on behalf of itself and any third party for whom customer may be acting with respect to this agreement, unconditionally and irrevocably transfers, conveys and 
assigns to the Auctioneer any and all current and any hereafter acquired rights, title and interests (including, without limitation, rights in copyright, patent, trade 
secret and trademark) that customer or any such third party may have in or to the Data and the Images (on whatever media or in whatever form such Images 
may be reproduced or published).  

29. In order to submit a collectible, coin, token, medal, paper money or a suitable item (collectively, the “Item”), the vendor must be the rightful owner of the Item 
or have the appropriate rights from the owner to possess and submit the Item. The vendor assumes all the responsibilities of the ownership/possession rights of 
the Items submitted to the Auctioneer, and undertakes that these Items are not in dispute with any person, organization or a government agency.  

If any Items are being submitted by vendor for or on behalf of a third party, the vendor represent and warrant that they have obtained all necessary consents 
and approvals, and have the full power and authority to do so, and that such third party has been made aware of and has agreed to and accepted this Agreement 
(including signing or clicking to acknowledge a duplicate copy hereof as necessary). The vendor agrees to provide that third party-signed or acknowledged 
copy to the Auctioneer at any time upon request.  

Notwithstanding anything contained herein, the vendor shall indemnify, hold harmless and defend the Auctioneer and its stakeholders, officers, directors, 
experts, advisors, employees, staff and agents (collectively, the “Indemnities”) from and against any and all demands, claims, actions, suits or other proceedings 
and any and all liabilities, costs and expenses, including, but not limited to, reasonable attorneys’ fees and disbursements and costs of investigating claims of 
alleged violations, arising from any failure of customer to perform any of its obligations under this Agreement or any other applicable policy or terms.  

30. An inherent nature of collectible Items like a coin or a paper money is that they change hands over a period of time. A vendor/customer submitting/buying 
Items to/from the Auctioneers is bound to sell/gift/transfer the Items over a period of time. However, the Auctioneer do not track or keep records of such 
transfers/ownerships of them once they are returned/delivered to the respective vendor/customer or their agent. Neither the Auctioneer nor any of its 
stakeholders, officers, directors, experts, advisors, employees, staff and/or agents are responsible for subsequent appearance of such Items at wrong places/hands 
once they are delivered to the rightful vendor/customer or their agent.  

31. The Auctioneer reserve the right to modify or discontinue any services, terms &/or condiitons at any time with or without notice to you, including without 
limitation by adding or subtracting features and functionality, third party content, etc. In the event of such modification or discontinuation of the services, terms 
&/or condiitons, your sole remedy shall be to cease using our Services. Continued use of the Services following any such changes will indicate your 
acknowledgement and acceptance of such changes and satisfaction with the services, terms &/or condiitons as so modified. We reserve the right to change 
these terms and conditions at any time with or without notice to you. These terms and conditions are posted online, and you are responsible to check for updates 
from time to time. Any use of any part of the Services after any updates is your consent and agreement to such updated terms & conditions. 

32. The Auctioneer is not responsible for any obligation(s) hereunder if deliveries are delayed, impeded, or rendered prohibitively expensive, impractical or 
impossible by an event beyond our reasonable control, including without limitation: flood; fire; earthquake; severe weather including snow, ice, rain or wind; 
other acts of God or of the public enemy; explosion; war; hostility; terrorist act; civil disturbance; riot; insurrection; embargo; pandemic; epidemic; virus; lock-
down; quarantine; strike; work stoppage; governmental action including without limitation changes in legislation or orders; disruptions of a) supply chains, b) 
utilities, c) transportation or d) internet, and/or any other similar or dissimilar events outside our reasonable control (each, a “Force Majeure Event”). The 
Auctioneer shall not be liable to you for any damages, whether or not foreseeable, arising out of or relating to the suspension or termination of any of our 
obligations or duties under this Agreement by reason of the occurrence of a Force Majeure Event. 

33. The auction is conducted in Indian Rupees.  
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by  
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Dr. Dilip Rajgor 
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Coin Stars is a documentary Channel on YouTube. Channel’s storytelling episodes are intended to provide 

viewers an inspiring and proud experience of the rich heritage of India.  
Coin Stars’ programming categories include, Numismatic, Heritage, Religious Tourism, Heritage Tourism, 

Travel Vlog, Culture, Monuments, Jewellery, Antiquities, History, Archaeology, Philately, Collectibles, and 
Natural Heritage of India.  
 Coin Stars Channel is founded by Dr. Dilip Rajgor in March 2021. The Channel has about 400 
documentaries on various aspects of Numismatics, Heritage Tourism and Religious Tourism of India. Coin 
Stars is operated by Rajgor’s Auctions. 
 The Channel has over 1,39,000+ Subscribers, and over 85,00,000+ Unique Viewers. The Channel’s 
videos have been watched for over 3 Crore Minutes, which is equal to about 65 years of combined viewing.  

 
Contact Us      Social Media 

  

Sales 
Office 

Rajgor Auctions, 
105, New Ram Gopal Industrial Estate,  
Dr. R.P. Road, Mulund,  
Mumbai 400080  

Mobile +91-9594 647 647  
Email CoinStars.Coin@gmail.com 
eShop www.CoinStars.co.in 
Auctions www.Rajgors.com 
YouTube www.YouTube.com/@CoinStars 
YouTube www.YouTube.com/@DrDilipRajgor 
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